

mti b e l f ö l d i h i r e k

46. kiadás 1960. március 10.

22 óra 01 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a 45. belpolitikai kiadásunkon lévő bb. 66. számú  
hir / ortutay gyula látogatása...../ második sorában a  
szöveg helyesen a következő:  
..... ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának

f ő t i t k a r a :

/mti/

21.25

bb. 67. a virrad... című új magyar film nagysikerű bemutatója az  
uránia filmszínházban

1960. március 10.

csütörtökön az uránia filmszínházban diszeldadason  
mutatták be a hunnia filmstudio új dongságot, a virrad... című  
kitűnő magyar filmet.

a diszeldadason megjelent dr. münnich ferenc, a forradalmi  
munkas-paraszt kormány elnöke, kállai gyula, a minisztertanács  
első elnökhelyettese, rónai sándor, az országgyűlés elnöke - az  
mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá kiss dezső, a  
budapesti pártbizottság másodtitkára, nevezetesen ferenc igazság-  
ügyminiszter, nyers rezső pénzügyminiszter, orbán lászló, az  
mszmp tudományos és kulturális osztályának vezetője, névész géza  
honvédelmi miniszter, dr. sik endre külügyminiszter, szakasits  
árpád, a muosz elnöke, - az mszmp központi bizottságának tagjai.  
ott volt nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, a kormány  
több más tagja, valamint politikai, gazdasági és kulturális éle-  
tünk sok más vezető személyisége.

jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos  
vezetője és tagja.

a virrad... című filmet dobozy imre írta, keleti  
marton rendezte és hegyi barnabás fényképezte. a főszerepeket  
ladányi ferenc, tolnay klári, bitskei tiber és bihari józsef  
alakítják. az előadás végén a közönség nagy tapsal köszön-  
tötte az alkotókat és a filmet, amely őszintén és magas művészi  
színterületen szól az ellenforradalom tragikus napjairól. a filmet  
egyébként csütörtöktől a főváros het mozija vetíti telt házak  
előtt, több helyütt már napokkal előre elkeltek a jegyek.

/mti/

v é g e !



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. március 11. 1 óra / perc

bb. 1. az új csomagoló papirban két-három hétig megőrizhető a  
kenyér frissessége- műanyagok felhasználásával újfajta  
papírok készülnek

1960. március 11.

a papíripari kutató intézetben ujabban mind behatóbban  
foglalkoznak a különleges papírok előállításával. az intézetben  
kifejlesztették a viaszolt, parafinnal átítatott kenyércsomagoló papír  
gyártási eljárását. kipróbálták, hogyha a kenyeret vagy kalácsot  
a sütés után mindjárt ilyen papírba teszik, két-három hétig is  
megőrzik frissességét, eredeti ízét, puhaságát. ez a papír  
hűszelhető is, úgy mint a műanyag-fólia. a diósgyőri papírgyár  
vállalkozott az alappapír készítésére, a másolópapírgyár pedig  
a további feldolgozásra, úgyhogy már csak a kereskedelem és a  
sütőipar döntése szükséges ahhoz, hogy megrendeljék az új csomagoló-  
anyagot, ami csak néhány fillérrel drágítaná az árut.

a papírgyártásnál a műanyagok felhasználásával is  
próbálkoznak a kutatók. olyan, többréteges, műgyantával átítatott,  
luggal is lemosható, s a mechanikai hatásoknak ellenálló papírt  
kísérleteztek ki, amely vasuti kocsik, falak burkolására, asztal-  
borítólapra igen alkalmas. ennek gyártását az északmagyarországi  
vegyművek kezdi meg. /mti/

bb. 2. februárban javult a termelékenység a könnyűiparban

1960. március 11.

a könnyűipari minisztériumban elkészült a jelentés  
a februári munkáról. az üzemek, iparágak munkájának összesítése  
azt mutatja, hogy a könnyűipar negyedéves operatív tervének fe-  
bruár első részét 102.1 százalékra teljesítette. ilymódon a január-  
ban keletkezett 1.3 százalékos hiányt februárban pótolta és  
1960 első két hónapjában 0.4 százalékos tervtúlteljesítést ért el.

a minisztérium iparágai közül jó munkájával  
kitűnt a cipő, a selyem, a butor, és a kötszövő-ipar. a cipőgyár-  
ban 5.2, a selyemgyárak dolgozói 4.7, a butoriparé 4.5, a kötszövő-  
gyárak munkásai pedig 3.7 százalékos tervtúlteljesítéssel zárták  
a februárt.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. március 11.

6 óra 10 perc

/bb 2. februárban javult a .....1.folyt./

a különböző iparágak között még mindig nem egyenletes a tervek teljesítés, kismértékű terv elmaradását kell még pótolnia a pamut, a len-kender, valamint a gyapjúiparnak, a papírpar, amely januárban nem tett eleget valamennyi tervek kötelezettségének, februárban nemcsak a hiányt pótolta, hanem negyedéves tervének időarányos részét is túlhaladta már 1.2 százalékkal.

a könnyűiparban februárban a termelékenység is fokozódott, a januárihoz mérten 3.8 százalékkal emelkedett, az előző évihez viszonyítva pedig 6.4 százalékkal javult. az 1959 évitől jóval magasabb termelékenységi fokot ért el a selyem, a kötöző és a cipőipar./mti/

bb 3. csaknem 360.000 békekölcsön kötvényre több mint nyolcvanhárom és félmillió forintot sorsolnak ki szombaton és vasárnap

1960.március 11.

az év első állampapír sorsolásait március 12-én és 13-án, szombaton és vasárnap budapesten a pesti barnabás utcai egyetemi színpadon bonyolítja le az országos takarékpénztár. ezuttal az első, az ötödik és a hatodik békekölcsön 1960. első felvétel huzását tartják.

szombaton délután 3 órai kezdettel az első békekölcsön sorsolják, amelyből 59.200 kötvényt huznak ki több mint 13 millió forint nyereséggel és törlesztéssel. vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel, két óra alatt bonyolítja le az ötödik és a hatodik békekölcsön huzását. az ötödik békekölcsönből 150.150 kötvényre mintegy 29 millió forintot, a hatodik békekölcsönből pedig 150.400 kötvényre körülbelül 36 millió forintot sorsolnak ki.

a magyar népköztársaság 4 százalékkal kamatozó törlesztéses kölcsönének huzásán 15.500 forint névértékű kötvényt sorsolnak ki.

a kétnapos huzáson tehát csaknem 360.000 kötvényre több mint 83.5 millió forintot kapnak vissza nyereséggel és törlesztés formájában a békekölcsönkötvények szerencsés tulajdonosai. a kisorsolt kötvények beváltását március 16-án kezdik meg./mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. március 11.

6 óra 10 perc

bb 4. határidő előtt kerülhet le a kossuth hidról a duna medrébe a kábel- a gyár március közepétől szállítja a vezetékeket, a posta május elejére befejezi a szerelést

1960.március 11.

a kossuth-hid bontását hosszú ideig akadályozta, hogy a posta a hid vasszerkezetéről nem tudta a mederbe fektetni a kábeleket, nem volt ugyanis erre a célra alkalmas, különleges szigetelésű vezeték. a kábel- és sodronykötélgyár sem tudott ilyet adni, mert nem volt elegendő importanyaga a vezetékek elkészítéséhez.

a múlt év végén a külkereskedelem, a gyár és a posta elhatározta, hogy a sok nehézség ellenére együttes erővel megoldja ezt a problémát. a kábel- és sodronykötélgyár azonban csak egy hónapos késéssel, március 2-án érkezett meg a különleges import szigetelőanyag. már-már úgy látszott, hogy a gyár a kitűzött határidőig, - március végéig, április elejéig- nem tudja elkészíteni a vezetékeket. a műszakiak, a legjobb szerelők azonban megigérték: a munkavereségy segítségével pótolják azt a kiesést, amit az importanyag késése okozott. a legjobbak láttak munkához, s most már - az eddigi teljesítmények alapján- közölhetik a gyárban- március 15-től március végéig folyamatosan szállítják a postának a vezetéket.

ennek az ígéretnek nyomán viszont a posta központi kábelüzeme vállalta, hogy megrövidíti a szerelési határidőt és május elejére- előreláthatólag május 6-ra- a kossuth hid vasszerkezetéről a mederbe helyezi át a kábelt és így a hidépítő vállalat dolgozói időben megkezdhetik a bontást./mti/

bb 5. új hajójáratok a dunán, a tiszán és a balatonon

1960.március 11.

a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy a dunán budapest-mohács között az első hajójárat budapestről március 15-én 12 órakor, mohácsról március 16-án 10 órakor, ráckeve, dömsöd, tass között a járat március 12-én indul, a tiszán: tiszabura-szolnok között a hajójárat március 15-től jár, az első járat tiszaburáról 15-én 3 órakor, szolnokról 14 órakor indul, a balatonon: siófok, balatonfüred-tihany között, balatonboglár, révfülöp és tonyód, hadi-csény között a hajójárat, tihanyrév- szántódrév között a kompjárat március 13-tól közlekedik./mti/

4. kiadás

1960. március 11. 6 óra 15 perc

bb. 6. terven felül növelik a termelékenységet, csökkentik az önköltséget a kohó- és gépiparban - többszázmillió forint értékű felajánlás az iparág üzemében

1960. március 11.

a kohó- és gépipari minisztériumban összesítették a minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozóinak felajánlásait, s megállapították, hogy a vállalatok nagy többsége reális, a legfontosabb népgazdasági célokat szolgálják, a termelékenységi terv átlagos félszázalékos túlteljesítését, a tervezett önköltség egy százalékos csökkentését, a műszaki színvonal emelésének fokozását vállalták, s ezzel többszázmillió forintos megtakarításhoz juttatják az országot.

a szerszámgépiparban számos új gyártmány mintapéldányának határidő előtti elkészítésére vállalkoztak az üzemek. három-hat hónappal a tervezett időpont előtt készül el az üreges alkatrészek megmunkálására alkalmas csucs nélküli köszörű, az eddiginél nagyobb pontosságú e 400-as esztergapad, az egytetemes szerszám-maró, az etp 500-as programvezérlésű esztergapad és többféle korszerű műszerész-esztergapad mintapéldánya, ezzel a sorozatgyártás határidő előtti megkezdését is lehetővé teszik.

a hajóipar az eddiginél szervezettebbé igyekszik tenni a munkát, hogy ne ismétlődhessen meg a tavalyi elmaradás. az óbudai hajógyárban, ahol tavaly a munka a leggyengébben ment, még ebben a hónapban bevezetik a második műszakot, így a gépeket jobban ki tudják használni és egy év alatt százezernél több munkaórát nyernek. a gheorghiu-dej hajógyárban bevezetik a hajók acélszerkezetének előregyártását, így a munka gyorsabban megy és számításként szerint július közepétől már valamennyi 1200 tonnás tengerjáró hajót tíz nappal a határidő előtt bocsátanak vízre, a termelékenység emelésével, ezenkívül fokozott takarékossgal 1960-ban huszmillió forint többletgyerességet akarnak elérni.

igen hasznosnak ígérkeznek a technológia korszerűsítések tervei is, a budapesti szerszámgépgyárban a precíziós öntés elterjesztésével és egyéb módon 25 kilóval csökkentik az e 400-as esztergapadok súlyát, az esztergomi szerszámgépgyárban máris 110, az év végére pedig 150 alkatrészt gyártanak precíziós öntéssel. a dimávag gépgyárban a forgattyus tengely készítésénél bevezetik az ugynevezett súllyesztékes kovácsolást, s ezáltal felestelegessé válnak a kézikovácsolásnál keletkező ráhagyások, egyedül ezzel a módszerrel egy-egy forgattyustengely gyártásánál 70 kiló, egy év alatt összesen 69 tonna nyersanyagot takarítanak meg.

/folyt. köv./

5. kiadás

1960. március 11. 6 óra 15 perc

bb. 6. / terven felül növelik a .... 1. folyt.

a kohó- és gépipar idei tervében előtérbe kerül a célgépek gyártásának nagyarányú növelése, amelyek segítségével nő a termelékenység és más célokra felszabadulnak különféle univerzális gépek. az év végéig 1.3 millió forint értékű célgépet gyártanak terven felül, a csepel autógyárnak hengerfej megmunkáló, a klement gottwald villamossági gyárnak vaslemez-sorjázó, a győri hajtóműgyárnak hidraulikus edzősajtoló célgépet készítenek előirányzaton felül. a dimávag gépgyárban célgépszerkesztési osztályt hoznak létre és 1961-ben már diósgyőrött is mintegy huszmillió forint értékű célgépet gyártanak.

a mennyiségi tervek túlteljesítését csak olyan könnyen értékesíthető gyártmányokból engedélyezték, amelyekhez az anyag rendelkezésre áll. a minisztérium idei tervén felül mintegy 350 millió forint értékű keresett árucikk előállítását vállalták a kohó- és gépipari üzemek. az általános gépipar olyan cement-malmot készít terven felül a lábattani cement- és mészmű részére, amelynek segítségével egy év alatt egymillió dollár értékű cement behozatalától mentesítik az országot. a hajóipar három, harminc tonnás uszályt és egy öt tonnás portáldarut, a szerszámpipar 14 műszerész esztergát, 12 oszlopos furógépet, két hordozható rádiálfurót és nagymennyiségű gépalkatrészt ajánlott fel terven felül.

/mti/

bb. 7. új iskola, óvoda épül, tatarozások, bővítések az idén is a 18. kerületben

1960. március 11.

a 18. kerület 1960-as fejlesztési terve arról tanuskodik, hogy a tanács vezetői kitűnően ismerik a lakosság kívánását, s azokat a körülményeket, amelyek egy-egy munka elvégzését sürgetik. a terv valamennyi pontja, az 1960-ra kijelölt feladatok napirenden tartott kérdéseket oldanak meg. az új, négytanteremes iskola pestimrén az irén utcában épül. a munka elvégzésére összesen több mint két és félmillió forintot költenek.

/folyt. köv./

6. kiadás 1960. március 11. 6 óra 15 perc

bb. 7. / új iskola, óvoda épül... 1. folyt./

sok szülő gondján enyhítenek a József Attila utcai óvoda építésével. a munkát tavaly kezdték, s az idén, előrelátólag augusztusban fejezik be. a József Attila utcai óvoda építésére majdnem másfél millió forintot költenek, a Martinovics téri óvodára pedig 500.000 forintot. ennek elkészültét is nagyon várják a szülők.

az elmúlt években a halomi út mentén új település házaiba költöztek be a lakók. a gyermekek a Vörös Hadsereg útja 307-ben működő óvodát látogatják. a hely azonban kicsinek bizonyult. éppen ezért ebben az évben emeletráépítéssel itt is új termeket adnak át rendeltetésének. a Ságvári Endre utcai nevelő otthonban átalakítási munkákat végeznek. új szolgálati lakást építenek, s a régi helyén konyhát rendeznek be. így az ételt nem kell más-honnan hozatniok. a fejlesztési tervben szereplő célok megvalósulásához egyébként a lakosság körülbelül 300.000 forint értékű társadalmi munkával járul hozzá.

a 18. kerületi központi szakorvosi rendelő intézet, amelyet jóllehet a felszabadulás után adtak át rendeltetésének, az utóbbi években mind szűkebbnek bizonyult. a kerület vezetői, akik egy-egy új körzeti rendelő, vagy anya- és csecsemővédő intézet építésével ugyyszólván minden évben gondoskodtak az egészségügyi hálózat fejlesztéséről, most több mint egymillió forintot szavaztak meg a rendelőintézet bővítésére. a munkát, amelynek tervrajzait a tanács társadalmi segítői készítették el, még ebben az évben befejezik.

/mti/

7. kiadás 1960. március 11. 10 óra 45 perc

bb. 8. megkezdtek a Hévízi gyógyfürdő-kórház rekonstrukcióját - új ötszáz személyes télifürdő épül

1960. március 11.

a világszerte ismert Hévízi gyógyfürdőt és reumakórházat - amelynek forgalma évről-évre nő - öt év alatt fokozatosan, hirtelre méltó gyógyhellyé, idegenforgalmi központtá fejlesztik. tavaly pályázatot hirdettek a gyógykórház és fürdő rekonstrukciójának, új 500 személyes téli fürdőjének tervezésére. a beküldött pályamunkákat már elbírálták és az úvaterv-et megpízták a részlettervek elkészítésével.

a nagyszabású munka a kórház c.1. épületének felújításával, korszerűsítésével már megkezdődött. a nagyobb helyiségekből korszerű, izlésesen berendezett kétágyas szobákat alakítanak ki. rendezik a fizioterápiát, bővítik az éttermet, korszerűsítik a művelődési termet a tanszolgákat, a kórtermek mellé fürdőszobákat építenek. még az idén megkezdik a kórház b.1. épületének felújítását is. egymillió forintos költséggel új kazánház épül, amellyel megoldják majd a központi fűtést is. ebben az évben elkészül az új központi mosoda is, ahol naponta mintegy ötszáz kiló ruhaneműt tisztíthatnak. május elsejéig a tó összes kabinját „megfiatalítják”, csupán festésükre egymillió forintot fordítanak. hideg-meleg zuhanyokat szerelnek fel. a télifürdőben már kigyúlt a neonfény, s most korszerű világítótestek kerülnek a park kovácsoltvas-oszlopaira is.

a Hévízi gyógyfürdő-kórház legszebb és legnagyobb építménye az új 500 személyes télifürdő lesz, amely a park bejárata és a régi kórház melletti üres téren épül. emeleten helyezik majd el a medencét, amelyet zuhanyozók vesznek körül. emellett körben 34 férfi és 34 női kádfürdőt, s mindegyik mellett két-két öltözőfülkét építenek. az építmény felső részén, az üvegkupolában szarad és pihenő helyiség, valamint napozó áll a betegek rendelkezésére. a medence alatt kiépítendő tagas helyiségben fizioterápia, pedikűr- és masszírozó helyiség, valamint tornaterem kap helyet. a télifürdő mellett hatalmas üvegcsarnok épül, - anélkül, hogy a parkosi fáit kivágnák. a diszfák a csarnok üvegteteje fölé nyulnak, s törzsüket felül vízelzáró gumigyűrűkkel övezik. a csarnokból három üvegfolyósó ágazik el: egyik a kórházba, másik a parkba, a harmadik pedig a tó strandjához vezet. a csarnoknak a télifürdővel ellentétes oldalán büfét, eszpresszót rendeznek be. az építmény előtt lebontják a környék szépségét rontó házakat, bazarokat, s helyükbe félkör alakban a balatonfüredihez hasonló korszerű bazársort emelnek.

a csarnokban és a parkban diszkuták épülnek, a disznóvénnyel között a Hévízi ásatások során felszínre került régi szobrokat helyezik el. /mti/

mti belföldi hírek

8 kiadás 1960. március 11. 11 óra 20 perc

bb 9. szociális otthon pallavicini őrgróf egykori sövényházi vadász-kastélyában

1960. március 11.

pallavicini őrgróf egykori hetven-szobas sövényházi vadász-kastélyát négy millió forintos költséggel szociális otthonná építik át. az idős emberek egy kisebb csoportja már birtokba vette a festői környezetű, fenyvesekkel övezett épületet. az átalakítási munkák teljes befejezése után, 1961-ben 150 ember talál majd otthont a kastélyban. a szociális otthonhoz ötvenholdas mezőgazdasági művelésre alkalmas terület, kis állattenyésztés és néhány háziipari műhely is tartozik majd, ahol az öregek - orvosaik tanácsa szerint - néhány órát foglalatostkozhatnak. /mti/

bb 10. vihaszarki körúton a tótkomlósi szlovák együttes

1960. március 11.

a tótkomlósi művelődési otthon szlovák nemzetiségi színjáték-együttese vendégszereplő körútra indult a vihaszarak szlovák-lakta helységeibe. a tótkomlósi színjátékosok Ivan Dupčan: Surovo drevo /nyers fa/ című háromfelvonásos zenés vígjátékát mutatták be nagy sikerrel többek között mezőgyéren és Bekéscsabán. /mti/

bb 11. az idén öt új fiókkönyvtár nyílik Miskolcon

1960. március 11.

Miskolcon tavaly megháromszorozódott a könyvolvasók száma. a hat fiók-könyvtár már kevesnek bizonyul, ezért a városi tanács az idén mintegy félmillió forintos költséggel további öt fiók-könyvtárat nyit. közülük kettő a munkáslakta részeken, az 1. és a 2. kerületben, egy-egy pedig Miskolc-Tapolcán és Lillafüreden nyílik. ezenkívül idegennyelvű könyveket kölcsönző fiók-könyvtárat is létesítenek. /mti/

10.00.

mti belföldi hírek

9 kiadás 1960. március 11. 11 óra 15 perc

bb 12. 50.000 óra társadalmi munkát vállaltak az ajkai iparmedence kisz-fiataljai

1960. március 11.

az ajkai iparmedence kisz-brigádjainak kezdeményezésére számos fiatal vállalta évente husz óra társadalmi munka végzését. eddig 50.000 óra munkát ajánlottak fel erre az évre. ebből mintegy 20.000-et a város fejlesztésére fordítanak. segédkeznek a kab-hegyi reléállomás fejlepítésében, s a környék termelőszövetkezeteiben is. a tervek szerint a fiatalok 200.000 facsemetét ültetnek el tavasszal. /mti/

10.05.

bb 13. sokoldalúan képzett pedagógusokat nevel a szegedi felsőfoku tanítóképző

1960. március 11.

a szegedi felsőfoku tanítóképző hallgatói tanulmányi idejük alatt megismerkednek a népművelés különböző módszereivel is. az első évben négy szakkörben foglalkoznak a népműveléssel. a hallgatók kötelesek résztvenni egy szakkör munkájában. az ismeretterjesztés iránt érdeklődő tanítójelöltek a művelődési otthonokban rendszeresen hallgatnak ismeretterjesztő előadásokat. a megyei könyvtár művelődési autójával résztvesznek a falusi és tanyai ismeretterjesztő munkában. ők osztják ki a gépkocsin szállított könyveket, a másik három szakkörben a színjátékosok, a népi tánc, a szavalás, a színpadi beszéd és a rendezés, valamint a néprajzi adatgyűjtés módszereivel ismerkednek.

másodévtől kezdve négy feleven át oktatják a népművelést. a hallgatók az új tantárgyból kötelező vizsgákat tesznek. megismerkednek a fényképezőgép és a magnetofon kezelésével is. így a tanítóképzőt befejező diákok sokoldalúan képzett pedagógusokként kerülnek ki az életbe, s jelentősen segíthetik a falusi népművelési munka fellendítését. /mti/

10.15.

mti belföldi hírek

10 kiadás

1960. március 11. 11 óra 20 perc

bb 14. nyolcmillió forint értékű társadalmi munka vas megyében  
1960. március 11.

Vas megyében az elmúlt évben 6,149.000 forint értékű munkával segítette a lakosság a város- és községfejlesztési tervek megvalósítását. az idén pedig nyolcmillió forint értékű társadalmi munkára vállalkoztak a dolgozók. a megyei tanács végrehajtó bizottsága a legeredményesebb járást 30.000 forinttal jutalmazza. a társadalmi munkát a legtöbb községben megkezdték. április 4-re, hazánk felszabadulásának évfordulójára szépítik, csinosítják a városokat, falvakat. /mti/

.-

bb 15. a szombathelyi kisz-fiatalok emléktáblát állítanak a tanácsköztársaság mártírjainak

1960. március 11.

a tanácsköztársaság bukása után szombathely határában gyilkoltak meg entzbruder dezső katonai biztost és bors lászló kommunista lápszerkesztőt. a szombathelyi kisz-fiatalok elhatározták, hogy a két mártír hősi halála színhelyén emléktáblát helyeznek el. /mti/

.-

10.20.

mti belföldi hírek

11 kiadás

1960. március 11. 13 óra 15 perc

bb 16. magyarányu diótelepítés borsodban  
1960. március 11.

borsod megyében, a cserhat és a zempléni-hegység völgyei igen alkalmasak diótermesztésre. ezen a vidéken 80-120 éves diófákat is nagy számban tartanak nyilván. a kedvező lehetőséget kihasználva, az állami gazdaságok nagyszabású diófatelepítéshez kezdtek: öt gazdaság összesen 520 holdon ülteti el a csemetéket. a tokajhegyaljai állami gazdaságban, tarcalon és más környékén 98 holdra, az ongai gazdaság határában pedig 110 holdra kerül dió. a legnagyobb összefüggő dióskertet 215 holdon a léhi állami gazdaság alakítja ki. /mti/

.-

10.45.

bb 17. kétszázötven mazsa nemes halivadékot kapnak ebben az évben szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemei

1960. március 11.

a szajoli haltenyésztő állomás a múlt évi 70 hold helyett az idén 130 holdas tóban tenyésztí a ponty-, a harcsa- és a süllőivadékokat. az állomáshól a termelészövetkezetek több mint 700 holdas tógazdaságának, 1000 holdas rizstelepenek, valamint a folyók, holtágak és csatornák benépesítésére 250 mazsa nemes halivadékot szállítanak. /mti/

.-

bb 18. a lengyel nehézipar gyártmányai magyarországon

1960. március 11.

a magyar üzemekben, bányákban az építkezéseken és a közlekedésnél mind több lengyel ipari gyártmánnyal találkozhatunk. az elmúlt évben például mintegy 900.000 rubel értékben vásárolt a nikex külkereskedelmi vállalat lengyel öntődei gépeket, tulnyomórészt rázóformázókat, öntvénytisztítókat, asztali magfurót. ezek a berendezések már működnek; a salgótarjáni zománcipari műveknél dolgozik az egyik öntvénytisztító és ugyanilyen gépet kapott a szombathelyi mezőgazdasági gépgyar és a kecskenéti zománcipari művek is. /folyt.köv.

10.50.

mti belföldi hírek

12 kiadás

1960. március 11.

13 óra 20 perc

bb 18. folyt. /a lengyel nehézipar... folyt./-

a lengyel öntődei gépek szállítása ebben az évben fejeződik be, s a következő hónapokban érkező lengyel gépek közül magfuró kerül a salgótarjáni acélművekbe, valamint a csepel vas-és fémművekbe, a wilhelm pieck vagon- és gépjárműgyárban pedig magformázót és tisztítódobot helyeznek üzembe.

a lengyelországból származó magyar importban jelentős helyet foglalnak el a bányagépek. ezeket 1956 óta szállítja magyarországra a lengyel ipar, de a nagyobb arányú, millió rubeles megrendelések az elmúlt évben és az idén jöttek létre. az lzk-3 jelzésű bányarakodógéptől. 1959-ben több mint 30 érkezett és ezek a komlói, a pécsi, a dorogi, a tatabányai és az oroszlanyi bányákban dolgoznak. lengyel pancélskaparó működik a komlói, az ozd-vidéki, a tatabányai, a nógrádi, a matravidéki, a borsodi és a pécsi bányákban. ebben az évben újabb pancélskaparók, rakodógépek, bányatámok és kamrafejtesi kaparók érkeznek lengyelországból. a közelmúltban több lengyel szakember jött magyarországon, hogy megismertesse a bányagépek és a tőlük vásárolt bányatámok alkalmazását.

számos lengyel gép könnyíti építőiparunk dolgozóinak munkáját is. tavaly mintegy másfélmillió rubel értékű építőipari gépet szállított magyarországra a lengyel külkereskedelem és 1960-ra is ugyanilyen értékű megrendelések teljesítése várható. toronydarukat, betonkeverőket, uthengereket, aszfaltozó gépeket, stb. küldenek a lengyelek.

vasúti járműveket, tehervagonokat évek óta vásárol a nikex a máv számára lengyelországból az elmúlt évben 350 lengyel gyártmányú tehervagont kapott a máv, az idén pedig további 900-at kötöttek le. a jövőben a második öt éves terv idején még nagyobb számban kerülnek majd magyarországra a lengyel vagonok. /mti/

11.00.

mti belföldi hírek

13 kiadás

1960. március 11.

13 óra 20 perc

bb 20. szatban

kétszáz ujitást vezettek be az idén a diósgyőri kohá-

1960. március 11.

a lenin kohászati művekben az idén kétszáz ujitási javaslatot vezettek be. ezek gazdasági haszna - utólagos számítás szerint - több mint hárommillió hatszázezer forint. az ujitóknak eddig 231.000 forintot fizettek ki. az ujitómozgalom egészséges fejlődésére mutat, hogy egy ujitástól több mint kétszer annyi megtakarítás várható, mint tavaly. /mti/

..-

bb 21. fejér megye nagyüzemeibe

öt száz falusi fiatal jelentkezik állattenyésztőnek

1960. március 11.

a fejér megyei falusi kisz-fiatalok fokozott mértékben bekapcsolódnak a baromfitenyésztés fejlesztését célzó mozgalomba, s a 30 mázsás kukoricatermésért indított versenybe. elhatározták, hogy a falusi kisz fiatalok közül - a kisz megyebizottság megbízásával alapján - ötszázan jelentkeznek állattenyésztőnek a nagyüzemi gazdaságokba. /mti/

..-

bb 22. a lotto húzas nyerőszámai

1960. március 11.

a lotto 11. játékhetében 4.222.745 szelvény érkezett a sportfogadási és lotto igazgatóságra. ennek megfelelően egy nyerőosztályra 1.583.529 forint nyereség jut. a karcagi déryné művelődési házban tezejlott sorsoláson a következő számokat húzták ki:

/mti/

8, 13, 37, 73, 75.

..-

11.30.

mti belföldi hírek

14 kiadás

1960. március 11. 13 óra 40 perc

bb 19. a gazdaságos munka, a minőség javítása, a gyártmányok korszerűsítése, a szocialista munkaverseny előterében

1960. március 11.

az éves tervek részletes elemzése után igen sok üzemben értékes többleteredmények elérésére tesznek felajánlást a dolgozók. a kibontakozó szocialista munkaversenynek elsősorban a gazdaságos termelés, a minőség javítása és a gyártmányok korszerűsítése a célja. számos jelentés már a verseny sikeréről, kimagasló eredményekről szól.

gazdaságosabban gyártják a diesel motorokat a wilhelm pieck gyárban

a diesel-motorok gazdaságosabb gyártásában figyelemreméltó eredményeket érnek el a wilhelm pieck vagon- és gépgyár dolgozói. az év elejétől a kisebb alkatrészeket nem hosszadalmas forgácsolással és más egyedi művelettel munkálják meg, hanem precíziós öntéssel állítják elő. már harminc tételnél bevezették az új technológiát, ami motoronként legalább négyezer forint megtakarítást jelent.

a legnagyobb sikert eddig a diesel-motor forgattyús főtengelyek gyártásánál érték el. most már kizárólag a kossuth-díjjal jutalmazott zömítő-sajtolóval készítik a forgattyús tengelyeket, negyedrész annyi acélból, mint azelőtt. a termelékenység további növelésére a motorgyáregység műszaki dolgozói április 4-ig átdolgozzák az eddigi műveletterveket és a sajtolt tengelyt a külföldről most érkezett boehringer típusú többkéses automata esztergán munkálják meg, az új gépen a forgácsolási idő az eddigi 25 órától 6-7 órára csökken.

a hengerfejek termelékenyebb megmunkálásához többorsós furást vezetnek be április 4-ig. a hozzávaló célgépet a szerszámgépfelkészítő intézettől kapják. száz darab hengerfej átfutási ideje ezzel 42

napról 35 napra csökken.

buza imre a motor gyáregység főtechnológusa bizik abban, hogy a műszaki és a fizikai dolgozók összefogásával ebben az évben 10-15 százalékkal csökkenthetik a diesel-motorok gyártási idejét.

/folyt.köv./

11.40

mti belföldi hírek

15.kiadás

1960. március 11.

13 óra 45 perc

bb 19. folyt. /a gazdaságos munka... 1. folyt./

társadalmi mozgalom az ikarus-ban a minőség ellenőrzésére

az ikarus karosszéria- és járműgyárban társadalmi mozgalom bontakozott ki a minőség ellenőrzésére, az üzemszervek legjobb dolgozói 14 társadalmi minőségellenőrző brigádot alakítottak. munkájukat a központi társadalmi bizottság irányítja, s közvetlen kapcsolatot tart a vállalat vezetésével. az önkéntes ellenőrök szigorúak, nem néznek el olyan kisebb hibákat sem, amelyeket a hivatásos mérnök még elfogadhatónak minősített. gondosan őrködnek azon, hogy saját műhelyükből csak kifogástalan félkész gyártmány kerüljön ki, s ugyanígy „megrostalják”, a beérkező munkadarabokat, visszaküldik a hibásokat.

a gyár igazgatója most irásban is „törvényesítette”, a társadalmi minőségellenőrző brigádokat. fontos intézkedési jogköröket bízott rájuk. felhatalmazást adott például arra, hogy ellenőrzési könyveket és a minőségjavítás jogán a gyártási eljárás megvalósításába is beleszóljanak. ha szükséges, akkor egyes dolgozók felelősségére vonást is javasolhatják. észrevételeiket, indítványait a központi társadalmi bizottságnak adják át, s ez továbbítja a vállalat vezetésének.

a társadalmi minőségellenőrző mozgalom alig néhány hónapos fennállása óta sok eredményt ért el. többek között megszűnt a váz betetlemezek gyakori kimaradásának hibája, amely miatt sok felesleges pótmunkát kellett elvégezni. egyformák már az ablakkeretek nyílásai, s az ajtók mérete is annyira pontos, hogy bármelyik kocsi felszerelhető, cserélhető. a javulást azonban az mutatja legjobban, hogy a kész kocsik átadásánál mintegy 80 százalékkal csökkent a minőség hibapontjainak száma. a dolgozók most úgy tervezik, hogy még 10 ilyen brigádot alakítsanak az üzemszervekben és bevonják a társadalmi minőségellenőrzésbe a géptervezőket, mérnököket, technikusokat is.

/folyt.köv./

11.45.

mti belföldi hírek

16 kiadás 1960. március 11. 13 óra 50 perc

bb 19. folyt. /a gazdaságos munka... 2. folyt./-

másfélmillió forint többletbevétel a jobb minőségű munka egyhónapi eredménye a kómlói szénbányáknál

a kómlói szénbányászati tröszt idei terve azt írja elő, hogy a kitermelt, úgynevezett nyersszénnek 53 százaléka legyen kokszolható. a tröszt dolgozói viszont a felszabadulási versenyben arra vállalkoztak, hogy a lefejtésre váró széntelepek jó előkészítésével, a tisztantermeléssel és a gondos osztályozással ennél nagyobb mennyiségű kokszolható szenet juttatnak sztálinvárosnak. a vállalat teljesítésén több mint háromezer bányász szorgoskodik. februárban már megmutatkozott a verseny eredménye: az előírtnál 90-100 kalóriával nagyobb fűtőértékű szenet termeltek. a szén minőségének javításában különösen kitűntek kossuth-bánya dolgozói. a kevesebb meddőtartalom, a jobb fűtőérték és a szénelőkészítőmű dolgozóinak gondos munkája lehetővé tette, hogy a szénosztályozóból hatezer tonnával több kokszolható szén került sztálinvárosba, vagyis a kitermelt szén 57.4 százalékát kokszosíthatják. ez a teljesítmény a hat esztendeje működő szénelőkészítőmű minden eddigi eredményét felülmulja. a minőségjavulás egy hónap alatt másfélmillió forint többletbevételt jelentett a szénbányászati trösztnek. a márciusi eredmények az eddigi számítások szerint a februárt is felülmulják.

csökken a selejt a salgótarjáni üveggyár 6-os csarnokában

három műszakban csaknem 250 üvegfuvo, formázó és préselő dolgozik a salgótarjáni üveggyár 6-os csarnokában, ahol három munkahelyen a különféle üvegáruk tüzzeit készítik. tavaly még feltűnően sok selejttől emlegették a csarnokot. érthető tehát, hogy a felszabadulási versenyben a csarnok dolgozói első sorban a selejt csökkentésére vállalkoztak. a verseny kezdetén megvizsgálták, mi okozza a nagyarányú selejtet, s a vizsgálat alapján számos műszaki intézkedést vezettek be. sürgette a kérdés megoldását az is, hogy a csarnokban termelt áru jelentős része exportra kerül. az üvegárukat nehebben a szomszédos üzemrészre szállították, ahol lepatintották a kelyhekről és poharokról a felesleges felső részt, majd a csiszolóban kiképezték a felső részt. ezután utóegütesre került sor, hogy elvesztett fenyeget újra visszakapja a pohár.

/folyt.köv./

12.00.

mti belföldi hírek

17 kiadás 1960. március 11. 13 óra 50 perc

bb 19. folyt. /a gazdaságos munka... 2. folyt./-

a felszabadulási versenyben az eddig kísérleti jelleggel alkalmazott lángvágásra tértek át. külföldi tapasztalatok alapján készítettek el a berendezést, amelyet a kemencék mellett helyeztek el. így az üvegfuvoiktól közvetlenül a lángvágóra kerül a gyártmány. megszűnt a pattantás, a csiszolás, az utóhevítés és a sok szállítás. az új módszer eredményeként a múlt évi csaknem 22 százalékos átlagról januárban 15, februárban pedig 13.8 százalékra csökkent a 6-os csarnok selejtje. ezzel március 10-ig negyedmillió forintot takarítottak meg. /mti/

12.05

bb 23. megkezdtek a szekszardi szőlőkombinat építését

1960. március 11.

a szekszardi előhegyen megkezdtek a szekszardi állami gazdaság szőlőkombinatjának építését. a 21 millió forintos költséggel épülő üzem 10.000 mazsa szőlő feldolgozására lesz alkalmas. ugyanitt oltványkészítő és előhajtató üzemet állítanak fel, amely évente 120 holdra elegendő oltványt ad. az építkezést a tervek szerint 1963 szeptemberében fejezik be. /mti/

12.10.

18. kiadás 1960. március 11. 14 óra 25perc

bb 24. dobi istvan beszéde

1960. március 11.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dobi istvan elvtársnak a hazai népfrent országos tanácsának teljes ülésén elmondott beszédét. keretet később adunk.

x x x

dobi istvan beszéde:

dobi istvan rámutatott arra, hogy hazánkban mind politikai, mind gazdasági és társadalmi téren tovább folytattuk az előrehaladást; emelkedett az ipari termelés, meggyorsult a szocializmus építése, örömdetesen fejlődött a termelészövetkezeti mozgalom is. február 14-ig termelészövetkezeteink taglétszáma 889.000 főre, a családok száma 775.000-re, a termelészövetkezetek kezelésében levő szántóterület pedig több mint 5,300.000 katasztrális holdra növekedett. mezőgazdaságunkban tehát jelentős túlsúlyra jutott a szocialista szektor: ma már az ország szántóterületének 71 százaléka a szocialista szektorhoz tartozik. hazánkban ma már 76 termelészövetkezeti járás van és több mint 2300 szövetkezeti község. győr és szolnok megye után termelészövetkezeti négyévé fejlődött fejer-, veszprém-, somogy- és heves megye; nagymértékben növekedett a szocialista szektor komárom, bekés és vas megye területén, továbbá zala-, hajdubihar-, csongrád és szabolas megyében is. a téli fejlődés legfőbb jellemzője, hogy dolgozó parasztságunk legerősebb rétege, a közép-parasztság, nagy tömegekben lépett a szövetkezetekbe. egészséges jelenség volt a termelészövetkezeti községek alakulása is, mert az ilyen községek előnyös adottságokat biztosítanak az osztatlan, egységes szövetkezeti paraszti réteg és az egységes politikai hangulat megteremtéséhez.

Amikor a szövetkezeti mozgalom nagyszabású fejlődését összegezzük, világosan kell látnunk, hogy parasztságunk gondolkozására igen nagy hatással voltak a pártkongresszus eseményei. a kongresszuson elhangzott felszólalások, a kongresszus határozatai félreérthetetlenül bizonyították, hogy a párt, annak vezetői megbecsülik, értékelik, tisztelik a parasztság termelőmunkáját, melyen átérzik a munkás-paraszt szövetség jelentőségét és a legnagyobb figyelmet fordítják a falu és a mezőgazdaság szocialista átalakításával összefüggő kérdések helyes, következetes, embertárgyas megoldására. a kongresszus eseményei, a párt helyes kezdeményezései, a kormány különböző intézkedései láttán tovább növekedett a dolgozó parasztság bizalma a magyar szocialista munkáspárt és a kormány iránt, ennek a bizalomnak döntő szerepe volt a szövetkezeti mozgalom gyorsütemű fejlődésében.

/folyt.köv./

13.10 m

19. kiadás

1960. március 11. 14 óra 30perc

bb 24. folyt. /dobi istvan beszéde... 1. folyt./-

- a parasztság mindennapi életében lépten-nyomon érezheti a munkásosztály segítségét és azt, hogy a falu fejlesztése, szocialista átalakítása széles társadalmi rétegek ügyévé vált.

a parasztság kedvező állásfoglalásának kialakításához hozzájárult a nemzetközi helyzet is. tovább növekedett a szocialista tabor ereje, világszerte növekedett a szovjetunió tekintélye, s bár nem szabad lebecsülni a hidegháború légkörének fenntartására irányuló imperialista erőfeszítéseket, az újságíró és rádióhallgató ember megállapíthatja, hogy a népek mindentt békét akarnak, s ez a békés világgözelemény megfékezi a legvakmerőbb háborus uszítókat is. a béke nyugalmat, biztonságot jelent. a mi életünkben azt jelenti, hogy nyugodtan tovább dolgozhatunk a kapitalista és a horthy-fasiszta időkől örökölt elmaradottságunk felszámolásáért, népünk életszínvonalának növeléséért és befejezhetjük a szocializmus alapjainak lerakását városban és falun is. dolgozó parasztságunk helyesen ítélte meg a nemzetközi helyzetet, s amikor a földtulajdonnal rendelkező parasztságot tömegesen csatlakoztak a termelészövetkezetekhez, döntésükkel kifejezésre juttatták: az épülő szocializmusban látják a parasztság biztos jövőjét.

figyelemreméltó az is, hogy egész sor községben sem az alakuláshoz, sem a közös munka indulásához nem igényelt külső segítséget az érdekelt parasztság. sok-sok községben a parasztságot maguk kezdték megbeszéléseket a helyi párt- és tanácsi szervekkel és néhány nap alatt létrehozták az új termelészövetkezeti községet. az ilyen községekben különösen sok helyes kezdeményezés született a közös alapok megteremtésére, illetve növelésére, a helyi építkezésekre, gépvásárlásra, a jó terméseredmények elérésére és az állattenyésztés fellendítésére.

a szövetkezeti mozgalom gyors fejlődéséhez hozzájárultak azok az eredmények is, amelyeket a termelészövetkezetek tavaly - különösen a növénytermelésben - elérték. a nyári esztendővel szemben alakult, vagy erőteljesen megnövekedett termelészövetkezetek, fiatal közös gazdaságunk már az első évben jelentős mértékben túlszárnyaltak az egyéni paraszti gazdaságok eredményeit, érzékeltették közös gazdaságunk fölényét az egyéni gazdaságokkal szemben.

/folyt.köv./

13.20.

bb 24. folyt. /dobi istvan beszéde... 2. folyt./-

a termelőszövetkezetek búzából 2,4 mázsával, rozsból 1,9, őszi árpából 2,3, zabból pedig csaknem egy mázsával termeltek többet katasztrális holdanként, mint az egyéni paraszti gazdaságok. ezek a termelési eredmények mindenekelőtt a szövetkezeti tagság óriási többségének szorgalmas és hozzáértő munkáját dicsérik. de kifejezésre jut bennük a szövetkezeti gazdálkodás fölényének az az alapvető jellemvonása is, hogy a növénytermelésben az apró parcellák pusztá egyesítése és közös művelése már egymagában számottevő többeteredményt hoz már az első gazdasági évben is.

- a szövetkezetek gazdálkodására - amint általában az egész mezőgazdasági termelésre és arutermelésre - ösztönzően hatott a part- és a kormány helyes gazdaságpolitikája. szélesedett a termelési és értékesítési szerződés-kötések rendszere; a termelőszövetkezetek igénybe vették a különböző kedvezményeket, amelyeket - a part kezdeményezésére - azért honosított meg a kormány, hogy a mezőgazdasági termelés szerkezetének belterjes fejlesztésére, az alattányosítás szintjének növelésére, az arutermelés fokozására ösztönözze a dolgozó parasztságot, elsősorban a termelőszövetkezeti nagyüzemeket, az anyagi érdekeltségen alapuló arpolitika nagymértékben fokozta az új és a megnövekedett termelőszövetkezetek termelési eredményeit. a part központi bizottsága februári határozatában immár az elért eredmények alapján állapíthatta meg: elérhető az a cél, hogy a szövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlesztésével egyidőben a termelés és az arutermelés szintje is emelkedjék.

dobi istvan ezután hangsúlyozta, hogy a szövetkezetek vagyoni helyzete általában kedvezően alakult. a mindennapi élet jeleiből, az építkezésekből, a vásárlásból, a ruházkodásból könnyű megállapítani, hogy a mezőgazdasági lakosság életszínvonala évről-évre örvendően emelkedik. és látni lehet azt is, hogy a rendszeren vezetett, jól gazdálkodó termelőszövetkezetek szorgalmas tagjai sem az építkezésben, sem a vásárlásokban, vagy ruházkodásban nem maradnak el az egyéni gazdálkodó parasztsaládok mögött. ez annál figyelemreméltóbb, mert azok a parasztek, akik még egyéni gazdálkodnak - s fél szemmel, vagy mindkettővel a szövetkezetek eredményeit figyelik - jövedelmüknek jóval kisebb százalékát fordítják gazdasági beruházásokra, mint azt egyébként meg a gyengébben gazdálkodó parasztember is tenni szokta.  
/folyt.köv./

bb 24. /dobi istvan beszéde... 3. folyt./-

ha van verseny - és valóban van ilyen verseny - az életszínvonal terén a szövetkezeti tagok és az egyéni gazdálkodó parasztek között, akkor ebben a versenyben a szövetkezetiek már majdnem minden faluban kezdik elfoglalni a vezető helyeket. az utóbbi egy-két évben a szövetkezeti parasztek jövedelme valamivel már meghaladta az egyéni gazdákét! olyan jelenség ez, amire érdemes felfigyelni!

dobi istvan ezután arról beszélt, hogy a szövetkezet csak keret és lehetőség, amit a szövetkezeti tagoknak kell megtölteniük jó tartalommal. a szövetkezeti tagság, a szövetkezeti élet keret és alkalom a dolgozó parasztság felemelkedéséhez. a part fáradhatatlanul dolgozik a boldog paraszti jövőért, de ennek megteremtéséhez elengedhetetlenül szükséges az érdekelt paraszti tömegek cselekvő együttműködése is. az együttműködési szándék megmutatkozott, amikor aláírták a belépési nyilatkozatot. további, kölcsönös jószándékra van azonban szükség és tömör munkára az újonnan alakult termelőszövetkezetek megszilárdításához. a szövetkezetek szervezése nem fejeződik be azzal, hogy bizonyos számú ember, vagy akár egy község dolgozó parasztsága aláírja a belépési nyilatkozatot és megtartja az alakuló közgyűlést. sok tanács és segítség kell ahhoz, hogy megbirkózzanak az indulás gondjaival. és ebben nincs semmi meglepő. hiszen a parcellagazdálkodás gyakorlata és tapasztalata nem lehet elegendő ezer holdak, mondjuk 4-5.000 holdas nagyüzemi gazdaság megfelelő vezetéséhez. a megválasztott új vezetőknek, a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépő dolgozó paraszteknek messzemenő segítséget, sok-sok tanácsot, utbaigazítást kell adni. a szövetkezeti fejlődés sok kérdést vet fel. ezekre a partnak, a kormányzatnak, a tanácsoknak, a népfrontmozgalom munkásainak, a mezőgazdasági szakembereknek, s a szövetkezeti gyakorlatlaltal már rendelkező paraszteknek, helyi vezetőknek válaszolniuk kell. lehetnek helyi adottságokból származó kisebb gondok, de felmerülhetnek olyan problémák is, amelyek országos jelentőségűek. ezekkel a különböző helyeken, így a hazafias népfront mozgalomban is elmélyülten és a legnagyobb felelősséggel kell foglalkozni.  
/folyt.köv./

bb. 24. folyt. /dobi istván beszéde... 4. folyt./-

- szövetkezeti mozgalmunk mostani szakaszában - folytatta - a politikai felvilágosító munka éppolyan fontos - ha ugyan nem fontosabb - mint az ujonnan alakult, vagy megnövekedett szövetkezetek anyagi támogatása és a megfelelő gazdasági tanácsadás. politikai feladat, hogy az új szövetkezeti tagok mindenütt világosan lássák jogaikat és kötelességeiket és magukénak vallják azt az egyedül helyes álláspontot, hogy a jogok gyakorlásának és a kötelességek teljesítésének minden közösségben egyensúlyban kell lennie; hogy a nagyüzemi termelés más munkaszervezést, más rendet, más fegyelmet követel, mint a parcellagazdaság; hogy a régi termelőszövetkezeti vezetők és tagok már megszerzett nagyüzemi tapasztalatát éppen olyan érték, mint annak a parasztembernek a hozzáértése a termeléshez és az állattenyésztéshez, aki esetleg mint egyéni gazdálkodó a falu első gazdája volt. ezt a kétféle tapasztalatot okosan kell összeegyeztetni a szövetkezeti munkában, s ha ez sikerül, annak a közös gazdaság is, minden szövetkezeti tag külön-külön is hasznot látja.

dobi istván ezután részletesen szólt az új és a megnövekedett termelőszövetkezetek egyes feladatairól. felhívta a figyelmet a talajerő növelésének fontosságára, a takarmányterület növelésére, közös állattalomány kialakítására, a helyi beruházásokra, majd a gépesítésről beszélt.

- nemcsak a magyar ipar sietett mezőgazdaságunk segítségére - mondotta - hanem a baráti országok is. a szocialista országok testvéri együttműködésének újabb szép példája volt, amikor a tavaly alakult új termelőszövetkezetekben megjelentek a szovjetunióból, csehszlovákiából és más országokból nem is hetek, hanem szinte napok alatt hazánkba irányított gépek. az ötéves terv idején 40.000 traktort, 4.500 gabonakombájnt, 7.000 kéveköto-aratógépet, 10.000 gabonvetőgépet, 7.300 műtrágyaszórót, 45.500 ekét és 74.700 egyéb munkagépet szerzünk be a mezőgazdaságnak. a termelőszövetkezetek azonban a gépek mellett okosan és a leghasznosabban használják fel a birtokukban levő állati igaerőt is.

- a régi és új termelőszövetkezetekben egyaránt nagy az igény a gépvásárlásra. az ilyen igények érethetőek. jelzik azt is, hogy a parasztság mennyire érdeklődik a technika fejlődése iránt. sok helyen a szövetkezetbe lépett tagok már az első közgyűlésen összeadták a gép teljes vételárát, vagy annak nagyobb részét. ezzel azt is kifejezték: a tagság magáénak érzi a szövetkezetet, bizik az általa létrehozott közösségi gazdaságban, s azt - mint jövőjének biztosítékát - fejleszteni, erősíteni akarja.

/folyt.köv./  
13.51

bb. 24. /dobi istván beszéde..... 5. folyt/

- part - és állami szerveink minden rendelkezésre álló erővel elősegítik a közös gazdaságok erősítését, fejlesztését, - folytatta dobi istván. - nem szabad azonban szem elől téveszteni, hogy az áruterelés fejlesztésében a közös gazdalkodás mellett jelentős szerep jut a tagok háztáji gazdaságának is: minél több árut - főleg sertést, baromfit, burgonyát, zöldséget, gyümölcsöt, tejet és tojást - adjanak közfogyasztásra. a szövetkezetek tehát - bár első a közösen végzett jó munka - hozzásegítik tagjaikat, hogy háztáji gazdaságukat minél jobban hasznosítsák. arra kell törekedni, hogy lehetőleg minden tagnak legyen háztáji gazdasága, de köztük ne legyenek kirívó különbségek, mert az ellentétbe, a tagság egy részének elégedetlenségéhez vezethet. a háztáji munka nem mehet a közös gazdaság rovására, s a háztáji gazdaság túlméretezése kárát élet szellemét. most, amikor egykori agrárproletarok, hajdani szegény parasztok, kis- és középbirtokos parasztok együtt dolgoznak a szövetkezetekben, politikai, gazdasági és társadalmi cél, hogy barátság, egyetértés legyen a tagok között.

- az öregeknél - nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk - megfelelően gondoskodik népi államunk. a part központi bizottsága méltányosnak tartotta, hogy öregségi járadékot kapjanak az olyan idős dolgozó parasztok, akik előrehaladott koruk, vagy rokkantságuk miatt már nem tudnák megszerezni a nyugdíjjogosultságot. a központi bizottság javaslataira a kormány úgy határozott, hogy a 70. életévüket elért férfiak és a 65. életévüket betöltött nők, vagy az ennél ugyan fiatalabb, de rokkantságuknál fogva munkaképtelen termelőszövetkezeti tagok varomanyi idő nélkül havi 200 forint öregségi járadékot kapjanak. ha ehhez hozzászámítjuk a bevitt föld után fizetendő földjáradékot, a háztáji gazdaság jövedelmét, valamint a szövetkezetben könnyebb munkával elérhető 120, illetve a nőknél 80 munkaegységet, örömmel állapíthatjuk meg, hogy népi hatalmunk békés, nyugodt életkörülményeket biztosít életük alkonyára a parasztembereknek. a központi bizottság kifejezte azt a kívánását, hogy a termelőszövetkezetek tagsága és az idős parasztemberek családtagjai más módon is segítik a munkából kiöregedetteket. a központi bizottság állásfoglalásának bizonyára mindenütt meglesz a várt és kívánt visszhangja.

/folyt.köv./  
14.-

bb. 24. /dobi istván beszéde..... 6. folyt/

külön szolt a falusi fiatalokról, akik - s ez egyáltalán nem különleges magyar sajátosság - igyekeznek hátat fordítani a mezőgazdaságnak, s az iparban akarnak elhelyezkedni. természetes és érthető a fiatalság vonzódása a gépekhez, a technikához, hiszen az idősebb parasztemberek is egyre inkább érdeklődnek a tudomány, a technika dolgai iránt. a falusi fiataloknak azonban ma már nem igen kell városba menniök azért, hogy élvezhessék a technika vívmányait; népi államunk gondoskodásából kapnak rádiót, televíziót, mozi, könyvtárat; a gépállomások és a termelőszövetkezetek megkapják a gépet; a közös gazdaságok pedig mindinkább biztosítják a szórakozási, a sportolási, s a művelődési lehetőséget. mindezek figyelembevételével úgy érzem, jogosan figyelmeztethetjük a falusi fiatalságot; kötelességei vannak, olyan kötelességei, amelyeket elsősorban otthon, a faluban kell teljesítenie. tanulniok kell sok mindent, többek között tanulják meg a föld, a mezőgazdaság szeretetét is. a falu, a mezőgazdaság forradalmi átalakulásában szüleik, nagyszüleik oldalán nekik kell befejezniök azt a munkát, amit az idősebbek elkezdtek. évről-évre több lesz a faluban a kultúra, a fény, több lesz a gép, korszerűbb a technika, kevesebb a fizikai munka terhe. a part, a kisz, a hazafias népfront - s mellettük minden pedagógus, író és újságíró - magyarázza meg a falusi fiataloknak e forradalmi változások értékét és értelmét. lássák világosan: otthon van a helyük, számukra is a szocialista falu jelenti a biztonságot, a nyugodt életet, a boldog jövőt.

beszéde befejező részében a hazafias népfront feladatait foglalta össze dobi istván.

- a hazafias népfront is állandóan erősítse a szövetkezeti utat. lépett dolgozó parasztkban a meggyőződést: jól döntöttek, maguk és családjuk javát szolgálták, amikor szövetkezetbe léptek. a népfront-bizottságok is segítsék a közösségi élet kialakítását, erősítsék az új szövetkezeti tagokban a szocialista öntudatot és a hűséget a szocialista építés ügyéhez. népfrontbizottságaink országos értelemremelő, szép munkát végeztek a szövetkezeti mozgalom fejlesztéséért. a népfrontbizottságok vezetői tudtak helyes tanácsokat adni és tudtak bátran példát mutatni. a falvak egész sorában elsőnek léptek be a szövetkezetbe, s e személyes példadással a dolgozó parasztek tömeges csatlakozását indították meg. a népfrontbizottságok most hasonló értékes munkát végezhetnek a megszilárdításban is.  
/folyt.köv./

bb. 24. /dobi istván beszéde..... 7. folyt./

- segítsék elő a tavaszi mezőgazdasági munkák zavartalan megindulását és eredményes elvégzését. fordítsanak gondot a termelőszövetkezeti építkezésekre, kérjék fel a műszaki értelmiségieket, hogy társadalmi munkában készítsenek terveket, adjanak tanácsokat a szövetkezeti építkezésekhez, s keressenek lehetőségeket a szövetkezeti gazdaságok szakember-gondjainak enyhítésére, a jólműködő termelőszövetkezetekben szervezzenek tapasztalatsere látogatásokat, ankétokat.

- hívják fel a figyelmet a szemes- és a silókukorica vetésterületének növelésére és karolják fel a 30 mazsas kukoricatermelési mozgalmat. a burgonyatermő vidékeken támogassák a burgonya vetésterületének és termés hozamának növelésére irányuló munkát. segítsék a szövetkezeteket a talajerő fenntartásában és gazdagításában. hallassák szavukat annak érdekében is, hogy az asszonyok, fiatalok, általában a családtagok úgy dolgozzanak a termelőszövetkezetekben, ahogyan eddig a családi magangazdaságban. fontos az is, hogy a termelőszövetkezeti parasztek minél jobban hasznosítsák háztáji gazdaságukat, minél több árut értékesítsenek az állami felvásárló szervek útján.

- nem szabad megfeledkezni a még egyénileg dolgozó parasztkról sem. a jövő termelőszövetkezeti parasztkokat lássuk bennük, akiknek termelőmunkáját segíteni, becsülni kell, s közben találjunk alkalmat arra, hogy megismerjék a termelőszövetkezetek életét, a közösségi munka előnyeit, szépségét.

- a felszabadulás óta eltelt másfél évtized alatt szép eredményeket értünk el a párt irányításával, a kommunisták, a munkásosztály vezetésével - mondott végül dobi istván. - jóleső érzés, hogy felszabadulásunk évfordulója küszöbén a falu átalakulásának, mezőgazdaságunk szocialista átszervezésének nagyszerű eredményeiről adhatunk számot. a szövetkezeti mozgalom mostani helyzetében, jelenlegi fejlődési fokában - bár vannak gondjaink és megoldandó problémáink - már benne van a teljes győzelem ígerete, sőt biztosítéka is. a magyar falu szocialista forradalma a győzelmes befejezés felé közelodik. a hazafias népfront vezetői, bizottságai, a párt irányításával jól dolgoztak a szövetkezeti mozgalom fejlesztéséért; megerdemeltek a szövetkezeti parasztság és a párt elismerését, háláját. a hazafias népfront elnöksége, országos tanácsa, minden városi és falusi bizottsága segítse most a szövetkezetek megszilárdítását. a népfront így tölti be hivatását a falu és a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, s így járul hozzá ahhoz, hogy még szebbé, gazdagabba tegyék szocialista hazánkat.

mti belvárosi hírek

26 kiadás

1960. március 11. 16 óra 45 perc

bb 25. időjárásjelentés

1960. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti március 11-én, pénteken délután:

kissé melegebb idő

európában tovább folytatódik a hideg levegő lassu visszahúzódása kelet felé. a hátráló hideg légtömegek helyébe a nyugat és dél-európa nagy részét már elborító enyhe óceáni légtömegek lépnek.

házánkban csütörtökön kisebb felhőátvonulások voltak, a nyugati határvidék közelében néhány helyen kisebb havazással. a csapadék mennyiség mindenütt jóval 1 mm alatt maradt. egy-két dunántúli rész kivételével mindenütt volt napsütés. a napfény tartama az ország nyugati felében általában 1-3, a keletiben 5-10 óra volt. a hőmérséklet a nap folyamán a dunántúlon 2-6, a dunától keletre 5-9 fokig emelkedett, ma hajnalban nyugaton 0-, mínusz 4, keleten mínusz 1-mínusz 6 fokig süllyedt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke plusz 3.0 fok volt, 1.6 fokkal laacsonyabb, mint a sokévi átlag.

budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombaton estig: a hőmérséklet kisse emelkedik. felhőátvonulások. néhány helyen, elsősorban délnyugaton, kevés eső. mérsékelt délkeleti-déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4- plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 4-9 fok között

távolabbi kilátások: vasárnap a nappali felmelegedés tovább erősödik.

a duna vizállása pénteken reggel budapestnél: 397 cm. /mti/

bb 26. egymillió tonna kohókokszt gyártottak eddig sztálinvárosban

1960. március 11.

a sztálinvárosi koksztolóműben, üzembehelyezése óta, pénteken termelték az egymilliomodik tonna kohókoksztot. az eredményről, az eddigi munkáról dobai sándor mérnök, a koksztolómű kemenceüzemének vezetője az alábbiakat mondotta az mti munkatársának: /folyt.köv./

mti belvárosi hírek

27 kiadás

1960. március 11. 16 óra 15 perc

bb 26. /egymillió tonna...folyt./

-fokozatosan fejlesztettük a tervkötet, a nálunk közismert „zöld könyv”, szerinti technológiát. több berendezést automatizáltunk. az előírás szerinti 82 kamra helyett huzamosabb ideje naponta már 93 kamra koksztot termelünk. egy-egy kamra szén kigázosítási idejét 16 órától 14 óra 10 percre csökkentettük. rendszerezítettük a gépkarbantartást, dolgozunk a szocialista birgámozgalomban kivétel nélkül fejlesztik szakmai és politikai tudásukat. nem kivétel ez alól a műszaki vezetés sem.

a kohókoksztot a sztálinvárosi nagyolvasztómű két kohója használja fel. verbó istván mérnök, a nagyolvasztómű fiatal üzemvezetője a jubileum alkalmából így nyilatkozott:

- a magyar kohókoksztgyártás megkezdése óta nem vagyunk függvényei a külföldi koksztok változó minőségének, mert egyenletes minőségű koksztot kapunk a sztálinvárosi koksztolóműtől. azt kerjük dolgozóitól, hogy a jövőben is egyenletesen tartsák az előírt minőségi szintet, különösen a hamu-, a nedvesség- és a kéntartalom területén. ? /mti/

bb 27. pénteken megkezdtek a teherszállítást a tiszán

1960. március 11.

pénteken megkezdődött a teherszállítás a tiszán. az első uszályok tokajból tiszakürtre és szegedre szállítottak követ. a személyforgalom a szolnok és tiszabura közötti szakaszon március 15-én indul meg. /mti/

28. kiadás 1960. március 11. 16 óra 20 perc

bb 28. május 27-én és 28-án tartja második kongresszusát a hazafias népfront - ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa

1960. március 11.

a hazafias népfront országos tanácsa pénteken ülést tartott a népfront székházban, a tanácskozáson megjelent kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, dobi istván, harrer ferenc és szabó pál, az országos tanács alelnökei, ortutay gyula, a hazafias népfront főtitkára. résztvett az ülésen apró Antal, fehér lajos és rónai sandor, az mszmp politikai bizottságának tagjai, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának osztagvezetője.

az országos tanács tagjai sorában megjelent a tanácskozáson politikai, társadalmi és kulturális életünk számos más vezető személyisége, az egyházak képviselői, a magyar művészet és termelőmunka, tudomány több kiválósága.

a tanácskozás napirendjén szerepelt a hazafias népfront második kongresszusának előkészítése, valamint a termelészövetkezeti mozgalom helyzete, a termelészövetkezetek megszilárdításának feladatai.

a hazafias népfront második kongresszusának előkészítéséről kállai gyula beszélt. elismeréssel szólt a népfrontmozgalomról az elmúlt három évben elért eredményeiről.

- a hazafias népfront - mondotta - az ellenforradalom után a párt vezetésével hathatósan hozzájárult a politikai, a gazdasági és a kulturális élet konszolidációjához. az országos tanács 1957-ben tartott ülése óta egyre élénkebbé és mind eredményesebbé vált a népfront munkája. a mozgalom erősödését nagyban elősegítette, hogy 1958 elején kiegészítették a népfront-bizottságokat, újabb erőket vontunk be munkájukba. a felfrissült, megerősödött népfrontmozgalom sikerrel tömörítette az ország összes demokratikus haladó erőt a párt, a kommunisták köré, az előttünk álló feladatok megoldására.

- az 1959-es év - folytatta kállai gyula - a népfrontmozgalom nagy fellendülésének, kibontakozásának éve volt. derekasán megállta helyét a képviselői és tanácsvlasztásokon, s azóta is mind nagyobb részt tudott vállalni az ország előtt álló feladatok végrehajtásából.  
/folyt.köv./

29. kiadás 1960. március 11. 16 óra 20 perc

bb 28. folyt. /május 27-en és... 1. folyt./-

a népfrontmozgalom kiteljesedett, tekintélyre tett szert, mert a párttal együtt harcol a legnehezebb feladatok megoldásáért is. a népfront megerősödésének alapfeltétele és biztosítéka volt, hogy leküzdöttük a népfronttal kapcsolatos különféle helytelen, sok tekintetben revizionista nézeteket. egyesek olyan véleményen voltak, hogy a népfrontmozgalom nem más, mint a párton kívüliek szervezete. akik ezt hangoztatták, akarva-akaratlanul, tudva-tudatlanul szembe állították a párton kívülieket a párttagokkal és a népfrontot - mint tömegmozgalommal - szembe állították az ország vezető erejével, a kommunisták pártjával. ez a nézet ártott a népfrontmozgalomnak, de az egész ország politikai, társadalmi előrehaladásának is. újból tisztázódott, hogy mi a népfront viszonya a párt-hoz. a párt a népfrontnak is vezető ereje, s a népfront nem valami külön program szerint dolgozik, hanem a maga sajátos módján és eszközeivel a párt által kitűzött politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális feladatok megoldásából veszi ki részét.

- az eredmények igazolták, hogy helyesen döntöttünk, amikor a népfront tömegmozgalmi jellege mellett foglaltunk állást. ismeretes, mennyi vita folyt akörül, hogy milyen legyen nálunk a népfrontmozgalom jellege: szervezet, vagy mozgalom legyen-e. a pártnak, a kormánynak és a népfront vezetőségének az volt az álláspontja, hogy ne szervezet, hanem tömegmozgalom formájában építsük ki a népfront tevékenységét. emellett az álláspontunk mellett továbbra is kitarunk és javasoljuk a kongresszuson is, hogy a népfront a jövőben is mint tömegmozgalom folytassa tevékenységét.

- a hazafias népfront-mozgalom ma országunkban fontos politikai tényező. jelenleg 3.400 népfront-bizottság működik, ezek 127.000 bizottsági tagot tömörítenek. becsléseink szerint további körülbelül 200.000 dolgozó segíti - mint aktivista - a mozgalom tevékenységét. elmondhatjuk, hogy a hazafias népfront-mozgalom igen számottevő tömegerővel rendelkezik.

- a népfront-bizottságok tagjai, aktivistái tevékeny részt vettek a falu dolgozóinak felvilágosításáért, meggyőzéséért folyó nagy politikai munkában, részük van a termelészövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődésében. ezzel segítették hazánkban a szocialista forradalom győzelmét, erősítették népi államunk hatalmát.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

30. kiadás 1960. március 11. 11 óra 15 perc

bb 28. / május 27-én és... 2.folyt/-Lm

ugy gondolom, - mondotta kállai gyula - hogy a népfront-mozgalomnak ezzel az értékes munkájával foglalkoznunk kell majd a kongresszuson is.

- pártunk 7. kongresszusa azt a célt tűzte ki, hogy viszonylag rövid idő alatt fejezzük be a szocializmus alapjainak lerakását, gyorsítsuk meg a szocialista építést. Önök ismerik pártunknak azt a helyes politikai tételét, hogy a szocializmust a kommunisták vezetésével és irányításával, a népi demokraciához hű pártunkivüli tömegekkel együtt építjük fel; nagy történelmi feladatainkat a pártunkivüli tömegekkel szoros egységben kívánjuk megoldani. Éppen ezért helyes, ha a feladatokról, a népfront-mozgalom szerepéről a népfront-kongresszuson tárgyalunk; értékeljük eddigi munkánkat, összegezzük tapasztalatainkat, döntünk a további teendőkről. Időszerűvé teszi a második kongresszus összehívását az is, hogy a falvak életében igen jelentős változás következett be, s ezek természetesen megváltoztatták a népfront-bizottságok munkájának jellegét és számos új kérdést vetnek fel a bizottságok előtt. Nem kétséges, hogy a népfront-kongresszus mindezek megoldásához hasznos segítséget fog adni, - mondotta többi között kállai gyula.

Beszéde után a hazafias népfront országos tanácsa elhatározta, hogy a hazafias népfront második kongresszusát május 27-én és 28-án tartja Budapesten. A kongresszus meghallgatja és megvitatja kállai gyula beszámolóját az ország időszerű politikai és gazdasági kérdéseiről, a hazafias népfront-mozgalom helyzetéről, továbbá ortutay gyula beszámolóját az első népfront-kongresszus óta végzett munkáról. Megvitatja a népfront új működési szabályzatát, továbbá megválasztja a hazafias népfront országos tanácsát.

A hazafias népfront második kongresszusán 800 szavazati joggal rendelkező küldött és 100 meghívott vendég vesz részt.

A hazafias népfront országos tanácsa úgy határozott, hogy a kongresszus előtt újjá kell választani a községi, a városi, a járási, a városi kerületi, valamint a megyei és a fővárosi népfront-bizottságokat.

A határozathozatal után az országos tanács attért a második napirendi pont megtárgyalására. A termelészövetkezeti mozgalom helyzetéről, a termelészövetkezetek megszilárdításának feladatairól dobi istván a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke beszélt.

/dobi istván beszédét előző 24-es számú hírünkben közöltük.  
/folyt.köv./

15.06

mti belföldi hírek

31. kiadás 1960. március 11. 10 óra 30 perc

bb 29. vasárnap indul veszprémből a szovjetunióba a mezőgazdasági dolgozók első különvonata

1960.március 11.

Vasárnap reggel 330 kirándulót bucsúztatnak ünnepélyesen a veszprémi pályaudvaron. A különvonat kizárólag a megyéből vissz utazókat a szovjetunióba. A kirándulók 70 százaléka mezőgazdasági dolgozó, termelészövetkezeti és egyénileg dolgozó paraszt, 30 százalék pedig a megye lakosságának legkülönbözőbb rétegeiből kerül ki.

A turisták elsősorban moszkva történelmi és kulturális érdekességeit, valamint a kremlt nézik meg, a mezőgazdasági kiállításon pedig megismerhetik valamennyi szovjet köztársaság mezőgazdaságának módszereit és eredményeit is.

Az idén még tizenkét különvonat indul a szovjetunióba. Egy szerelvényel a csepel vas- és fémművek dolgozói látogatnak el a szovjetunióba, három utat pedig a budapesti kerületek és a magyar-szovjet baráti társaság szervez az üzemi dolgozó részére. A többi részint a megyék, részint a medosz szervezésével viszi szovjetunióbeli kirándulásra a dolgozó parasztokat. /mti/

..-

bb 31. megrendezték az első, ideai építőipari ujitási bemutatót

1960.március 11.

Az em 23-as számú állami építőipari vállalat dolgozói pénteken megtartották az év első építőipari ujitási bemutatóját és tapasztalatcsere megbeszélését az üllői út és a nagykörut sarkán levő lottó házban. A fővárosi építkezéseinek szakemberei tíz jelentős ujitást ismertek meg a bemutatón. A legnagyobb érdeklődést egy csővázás teherfelvonógép keltette, amely gyorsabb az eddigieknél és teherbírása eléri az 500 kilogrammot. Hasznos berendezésnek bizonyult az univerzális csavarment metszőgép is. Ez tíznél egy percre csökkenti a menetvagas idejét és könnyen szállítható, bárhol felállítható. A látogatók megtekintettek olyan ujitásokat is, amelyeket több helyen már használnak, de még kevesen ismernek. Az építőiparban az idén még sorozatosan rendeznek hasonló tapasztalatcsereket és ujitási bemutatót.

/mti/

..-

mti belföldi hírek

32. kiadás

1960. március 11. 17 órai perc

bb 30. országos cukrászati bemutató, hidegkonyhai és vendéglátóipari ujitókiállítás az országos vendéglátóipari napok műsorán - a vendéglátó főigazgatóság tájékoztatója

1960. március 11.

március 21-27 között rendezik meg hazánkban először az országos vendéglátóipari napokat. az ünnepi hét műsoráról pénteken a belkereskedelmi minisztériumban tájékoztatták a sajtó munkatársait.

a vendéglátó főigazgatóság vezetője elmondta, hogy a belkereskedelmi minisztérium és a kpvsz hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére rendezi meg a nagyszabású ünnepi hetet. több érdekes bemutatóval, kiállítással és versennyel teszik emlékeztetéssé ezeket a napokat a fővárosban és vidéken. ez alkalomból több vendég érkezik hazánkba a szovjetunióból, csehszlovakiából, a német demokratikus köztársaságból, romániából, bulgáriából, Lengyelországból, jugoszláviából és ausztriából.

a vendéglátóipari vállalatok budapesten a hungaria-kávéházban rendezik meg az országos cukrászati kiállítást március 21-27 között. a kiállításon az ország összes cukrászdájának és vendéglátóipari vállalatának 137 legjobb cukrásza mutatja be alkalmi és napi készítményeit. külön kiállításon helyezik el a vörösmarty cukrászda a különlegességei és az erkel cukrászda termékeit. a kiállításon grafikonok, térképek és tablók dokumentálják a cukrászati szakma fejlődését. a belvárosi kávéházban hidegkonyhai készítményekből rendeznek kiállítást, az emeleti helyiségben pedig terítési bemutatót tekinthetnek meg a látogatók. a hidegkonyhai kiállításon 8-10 személyes dísztalakat és egy-két személyes napi hidegkonyhai készítményeket mutatnak be. ugyancsak a belvárosi kávéházban március 24-től étlapkiállítást rendeznek. itt az 1800-as évek étlapjaitól egészen napjainkig bemutatják a budapesti és vidéki vendéglők alkalmi és napi étlapjait. a kiállítás érdekessége az 1900-as évekből származó latin nyelvű étlap lesz. a vendéglátóipari tanulók felszólalási versenyének döntőjét a gundel étteremben rendezik meg március 24-én. a verseny győztesei egy évvel hamarabb szabadulnak fel.

a főigazgatóság vezetője végül elmondta, hogy az ünnepi napok célja az, hogy bemutassák a vendéglátóipar hatalmas fejlődését. az ünnepi vendéglátóipari napok megnyitója március 21-én délelőtt 11 órakor a hungaria kávéházban lesz, a záróünnepséget 27-én délelőtt 11 órakor a béke-szálló kupolatermében rendezik meg. /mti/

-.-

mti belföldi hírek

33. kiadás

1960. március 11. 17 órai perc

bb 32. megérkeztek az első szovjet műszerszállítmányok a budapesti nemzetközi mezőgazdasági műszerkiállításra - ülést tartott a kiállítás szervezőbizottsága

1960. március 11.

budapesten ülést tartott a mezőgazdasági tudományos műszerek vandorkiállításának szervező bizottsága. az ülésen szovjet, csehszlovák, lengyel, magyar és a német demokratikus köztársaságot képviselő szakemberek vettek részt. a bizottság megállapodott, hogy a vandorkiállítás anyaga moszkva, lipcse és varsó után budapesten mutatja be, május 10-31 között. a vandorkiállítás anyaga állandóan új gyártmányokkal gazdagodik, így budapesten már több mint 1200 különböző műszert mutatnak be.

a kiállító országok többek között a növények, a talajon és a talajmenti rétegek vizsgálatára alkalmas műszereket, valamint állattenyésztési, termékvizsgáló, traktor és mezőgazdasági gép bemérő és energetikai műszereket állítanak ki. május 10-31 között több tudományos tanácskozást, ankétot rendeznek budapesten és bemutatják a résztvevő országokban készült szakfilmeket is. a szervezőbizottság határozata alapján budapesten megrendezik a konstruktőrök napját, ahol az öt ország mezőgazdasági műszertervezői találkoznak.

az országos mezőgazdasági kiállítás területére egyébként már megérkeztek az első külföldi műszerszállítmányok. elsőnek a szovjetunióból küldtek több láda különböző mezőgazdasági műszert. a már elkészült terv alapján megkezdtek a kiállító csarnokok átalakítását és berendezését. /mti/

bb 33. dunántúli burgonyatermesztők tanácskozás. kaposvár

1960. március 11.

pénteken a dunántúli megyék termelőszövetkezeteinek burgonyatermesztői kaposvárban tanácskoztak. sasi jános, a somogy megyei tanács vb elnökhelyettese vitaindító előadásában hangsúlyozta, hogy a dunántúlon somogy megye rendelkezik a burgonyatermesztéshez legkedvezőbb talaj- és éghajlati viszonyokkal, ezért a megyére jelentős feladat hárul az ország ellátásában. a burgonyatermesztésre az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani, hiszen vetésterülete a dunántúlon egy év alatt körülbelül 25.000 holddal csökkent. /folyt.köv./

16.15

34. kiadás

1960. március 11.

11 óra / perc

bb 33. /dunántúli burgonyatermesztők... 1. folyt./

a fejlődés jelei már mutatkoznak. 1952-ben mindössze hat somogyi községben foglalkoztak vetőgumó előállításával, a múlt évben már 2300 holdon, s ebben az esztendőben keréken 3000 holdon természetesen vetőburgonyát. a megye tavaly 400 vagon vetőgumót bocsátott a köztermesztes rendelkezésre, de még ez a mennyiség sem kielégítő. ügyelni kell a szaporító gazdaságok kijelölésére, ahol képzett szakemberek irányításával a legjobb agrotechnikai feltételeket teremtik meg. dr. belak sandor, a keszthelyi mezőgazdasági akadémia igazgatója szakokkal bizonyította, hogy a burgonya a legjobban jövedelmező növény és gyakorlati tanácsokat adott a helyes növényi sorrend kialakítására. kiemelte a mélyművelés jelentőségét a burgonyatermesztésben, amely meg a laza, homokos talajokon is döntő szerepet játszik.

az előadásokat követő hozzászólások után a tanácskozás résztvevői csatlakoztak a szabócs megyei száz mészis burgonyatermesztési mozgalmához. /mti/

bb 34. meghalt barkász Lajos festőművész

1960. március 11.

barkász Lajos festőművész 76 éves korában meghalt. temetése március 14-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb 35. százharminc ipari üzem, vállalat és intézmény segíti Zala megye új közös gazdaságait - a termelőszövetkezeteket segítő üzemek vezetőinek tanácskozás Zalaegerszegen

1960. március 11.

Zala megye ipari üzemének, vállalatának és intézményének képviselői, a gazdasági vezetők és a pártszervezetek titkárai pénteken tanácskozást tartottak Zalaegerszegen. korokni sandor, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője ismertette a termelőszövetkezeti mozgalom zalai fejlődését és jelenlegi helyzetét, majd megvitatták, hogy a megye ipari üzemei, vállalatai és intézményei hogyan segítik a telen alakult új közös gazdaságokat. a megyében eddig 130 ipari üzem, vállalat és intézmény kapcsolódott be a patronáló mozgalomba. /folyt.köv./

16.25

35. kiadás

1960. március 11.

11 óra / perc

bb 35./ 130 ipari üzem... / 1. folyt.s

a nagyobb ipari üzemek, így például az olajmezők munkásai és műszaki, valamint adminisztratív dolgozói szocialista szerződést kötöttek egy-egy termelőszövetkezettel. már több vállalatnál alakítottak brigádokat könyvelési, pénzügyi és építő szakemberekből. a műszaki dolgozók irányításával mintegy tízezer szarvasmarha elhelyezését oldják meg önerőből az új termelőszövetkezetek. kiépítik a kapcsolatot az üzemi, vállalati, valamint a termelőszövetkezeti pártszervezetek között is: támogatják a falusi pártszervezetek munkáját, fejlesztik és erősítik a falusi pártéletet. hasonlóképpen baráti kapcsolatokat létesítenek az üzemi kiszervezetek is a termelőszövetkezeti kiszervezetekkel, közös rendezvényeket tartanak és segítik a falusi kiszervezetek fellendítését.

a patronáló vállalatok a gazdasági és adminisztratív segítségen kívül munkás-paraszt találkozókat rendeznek. /mti/

bb 36. több mint százezer résztvevő a kisz kulturális szemléjén

1960. március 11.

a kommunista ifjusági szövetség pénteken sajtótájékoztatót tartott a magyar sajtó házában. vadász lászló, a kisz központi bizottság kulturális osztályának vezetője ismertette a kisz felszabadulási kulturális szemléjének eredményeit és programját. elmondotta, hogy a múlt év őszén meghirdetett verseny távolabbi időre is programot adott a kulturális mozgalomhoz kapcsolódó fiataloknak. a felszabadulás tiszteletére indított mozgalom eszmei színvonala magas, a bemutatásra választott színművek, jelenetek, kórusművek, táncok a művészeti csoportok nagyobb igényességét, ízlését bizonyítják. a józsef attila olvasómozgalom rövid idő alatt népszerűvé vált és magában a fővárosban mintegy 26.000 fiatal vesz abban részt. vidéken többek között csongrád megyében ötezren, szolnokon pedig kétezer-öttszázan tagjai az olvasómozgalomnak.

közölte még a tájékoztató, hogy az országban újabb és újabb műkedvelő csoportok alakulnak, így például a miskolci népiipari műszaki egyetemen, ahol ma már színjátszó együttes, népi, tánczenekar és kórus is működik.

/folyt.köv./

36. kiadás 1960. március 11. 1 óra 10 perc

bb. 36./több mint ....1.folyt./

az elkövetkező hetekben egymást követik a körzeti, a járási, a megyei és az országos bemutatók, amelyek előreláthatólag - a különféle művészeti ágakból - összesen mintegy 100-150.000 résztvevőre számítanak, a fővárosban és a vidéki városokban művészeti ágankint tartják az országos bemutatókat. az irodalmi színpadok országos fesztiválja győrben március 26 és április 10-e között játszódik le, a színjátzók legjobb csoportjai nyíregyházán május 14 és 29-e között mutatkoznak be, június 3-án kezdődik budapesten a bábfesztivál, a szimfonikus zenekarok bemutatójára július 2-án bekéscsaban kerül sor, szegeden pedig a dalostalalkozót július első felében rendezik, a legkiválóbb népi táncsoprotokat debrecen látja vendégül.

miskolcon fotókiállítás nyílik a felszabadulási pályázatra beküldött képekből, budapesten a műcsarnokban pedig a képző és népművészek mutatják be legszebb alkotásaikat.

/folyt.köv./

bb 36./ több mint... / 2.folyt.s

az országos bemutatókon előreláthatólag külföldi művészeti csoportok is fellépnek, a felszabadulási kulturális szemlé a margitszigeti szabadtéri színpadon augusztus első napjaiban ünnepi műsorral zárul. /mti/

16.46

kiadás 1960. március 11. 1 óra 10 perc

37.

/bb.28. május 27-28.....1.folyt./

dobi istván beszéde után szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára beszámolt arról, hogy a népfront bizottságok sokszáz előadás, széles körben ismertették a párt agrártéziseit. bemutatták: merre halad a világ mezőgazdasága, s hogy a szocialista nagyüzem a mezőgazdaságban is magasán a kapitalista nagyüzem felett áll, az egyéni gazdálkodó parasztokat a népfront-bizottságok sokhelyen meghívták a jól dolgozó termelőszövetkezetekbe, most azon munkálkodnak a népfront, hogy a termelőszövetkezetek megszilárdítását a jelenleginél is inkább társadalmi ügyé tegye. a bizottságok kezdeményezésére műszaki csoportok segítik a termelőszövetkezeti bekötőutak készítését és a tsz-építésekét, a jogászok pedig fogadóórakon és kérdezz-felelek összejöveteleken válaszolnak az új tsz tagoknak a felmerülő kérdésekre.

z. nagy ferenc országgyűlési képviselő hangsúlyozta: sűrűn látott ország vagyunk. éppen ezért a falu csak magas színvonalú gazdálkodással elégítheti ki népünk szükségleteit, a fokozott beltérjességre kell törekednünk, éghajlati és egyéb adottsagaink szinte e kínálják a lehetőséget például a vetőmagtermesztésre, így növelhetjük a hozamot, s még exportálhatunk is.

erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtinkara arról szólt, hogy az új közös gazdaságok, az új termelőszövetkezeti falvak sokoldalú segítséget várnak. nincs hazánkban jóformán egyetlen olyan mesterség sem, amelynek ne akadna tennivalója a termelőszövetkezetek megszilárdításában. a társadalom összefogásának jóvoltából most is rengeteg jószándéku segítőkészség irányul a falvakba, a népfront- javasolta erdei ferenc- keresse meg ezek hasznosításának szervezett és ésszerű formáit, a népfront megkereshetné azokat az eszközöket, amelyek biztosítják a hagyományos mezőgazdasági kulturák átvezetését a nagyüzemi gazdálkodás formái közé, tennivalók várnak a különféle szervek tevékenységének összehangolásában, a fásítási, vízgazdálkodási feladatok megoldásának elősegítésében is.

losonczi pál, földművelésügyi miniszter arról beszélt, hogy milyen lehetőség van a szocialista gazdálkodás útjára lépett falvakban a terméseredmények tulszárnyalására.

- tavaly- hangsúlyozta többek között- minden olyan új közös gazdaságban jobb terméseredményekkel zárták a gazdasági évet, ahol a tagok nem mástól várták a megoldást, hanem tétovázás nélkül maguk kezdtek az eredmények megalapozásához. az idén a tavalyinál is jobbak a lehetőségek. múlt évihez képest egy hónapos előnyre tettünk szert, s a tavalyi nagy befektetések után államunk újabb 10.000 traktort, sok műtrágyát és ma. termelőeszközt ad a mezőgazdasági munkák elvégzéséhez.

/folyt.köv./

16.59

38. kiadás 1960. március 11. 19 óra 15 perc

/bb 28. május 27-28....2.folyt./

ezekben a napokban a tavaszi munkák beindulása a legdöntőbb feladat, csak olyan eredményeket várhatunk a gazdasági év végén, amilyenek a kezdet bizonyul. számítanunk kell arra, hogy ha most késünk, elmaradunk, kedvét szegjük sok olyan paraszt embernek, akik ma már a termelőszövetkezetek küszöbén állnak.

nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese a közös állatállomány mielőbbi kialakításának fontosságát hangsúlyozta. cseterki lajos, a fejér megyei pártbizottság első titkára példaként bizonyította, hogy náluk a szocialista szektor győzelme a terméseredmények javulását hozta. a közös gazdaságok munkaegységeinek tulyi értéke tulszárnyalta az 1958 évi, s a tsz-ek megteremtették az alapot a további fejlődéshez. a termelőszövetkezetek 1958-ban a jövedelem 9.5 százalékát, 1959-ben pedig már 18 százalékát fordították beruházásokra. több húst, tejet, gabonát ad a megye az országnak, mint azelőtt és mintegy 40.000 holdon mozgalom bontakozott ki a kukorica-terméseredmények tulszárnyalásaért.

kelemen jános zombai tsz-tag az 1959-ben alakult közös gazdaság munkájáról számolt be a tanács tagjainak.

ezután dobi istván, az elnöki tanács elnöke válaszolt a hozzászólásokra, majd dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára bezárta az országos tanács ülését./mti/

bb 37. pénteken indították utnak jászberény tsz város ajándékát kievbe

1960.március 11.

jászberény termelőszövetkezeti város dolgozói hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából értékes ajándékkal köszönek ukraina fővárosának kievnek. pénteken utnak indították a város 15 éves fejlődését bemutató kiállítást, amelyet a tömegszervezetek és az üzemek, tsz-ek dolgozói együttesen állítottak össze. a dokumentumgyűjtemény 42 díszes tablón mutatja be a jászváros, „fővárosának”, ipari, mezőgazdasági, kulturális és szociális fejlődését, amelyet a felszabadulás óta eltelt másfél évtized alatt érték el. a kiállítás anyagát ukraina valamennyi városában, helységében bemutatják./mti/

17.16

39. kiadás 1960. március 11. 19 óra 15 perc

bb 38. irodalmi műveket, tömegdalokat jutalmazott meg a szot 1960. március 11.

pénteken átadták a szot díjait, amelyekkel az előző év irodalmi terméséből olyan írókat és költőket jutalmaztak meg, akik mai témájú műveket írtak, mai munkástémákat dolgoztak fel. jutalmát kapott molnár géza mártia című regényéért, földvár jános láttam lenint és váci mihály bodza című verseskötetéért.

a szotj díjat adományozott zeneszerzőknek és szövegíróknak is, akik a mához szóló és mai témájú tömegdalokkal járultak hozzá zenei életünk és énekkulturánk gazdagodásához. a tömegdalok szerzői közül jutalmat kapott lendvay kamilló dal a tanácsköztársaságról, lóránt istván a párttal, a néppel, tardos béla a békéért és az emberi jogokért című művéért, s megjutalmazták e három tömegdal szövegíróját: rossa ernőt, vasvári istvánt, gál zsuzsát.

a megjutalmazott írókat és művészeket somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke köszöntötte, majd átadta a díjakat. ezt követően közvetlen hangú, baráti beszélgetés alakult ki a szot elnöke, az írók és a művészek között. /mti/

bb 41. budapesten tanácskozik az európai gazdasági bizottság energiaosztályának igazgatója

1960. március 11.

budapestre érkezett pierre sevette, az ensz európai gazdasági bizottsága energia osztályának igazgatója. látogatásának célja, hogy tanácskozzék azokkal a szakemberekkel, akik hazánkat az egy energia osztályában képviselik. érdekességük elképzeléseikről, hogyan fűzhetik szorosabban az egy és a tagországok kapcsolatát, továbbá tájékoztassa őket az osztály terveiről.

sevette igazgató pénteken délelőtt a nehézipari miniszteriumban elsőnek a magyar szénipar szakembereivel tanácskozott, majd a villamosenergia bizottsággal beszélte meg az együttműködés elmélyítésének tennivalóit. délután a földgazipar képviselőivel került sor megbeszélésre.

pierre sevette három napot tölt hazánkban./mti/

17.33

40. kiadás 1960. március 11. 14 óra 15 perc

bb 48. szőlészeti ankét kecskeméten

1960. március 11.

bács-kiskun megye tanácsának mezőgazdasági osztálya, az állami gazdaságok megyei igazgatósága és az agrártudományi egyesület pénteken szőlészeti ankétot rendezett kecskeméten. a tanácskozáson a szőlőtermesztés megyei szakemberei, több termelőségvezető elnöke és az állami gazdaságok érdeelt dolgozói megbeszélték a duna-tiszaközi szőlőtermesztés időszaki szakmai kérdéseit. bacs megye területén jelenleg több mint 20.000 hold szőlőt gondoznak a szocialista nagyüzemek, amelyeknek helyes kezeléséről borbás János, a földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője és Kozma Pál, a kertészeti és szőlészeti főiskola tanszékvezető tanára tartott előadást. a vitában többek között dr. Bognár Károly, a szőlészeti kutató intézet miklóstelepi kísérleti gazdaságának vezetője tett javaslatot az előregedett szőlőterületek feljavitására és a nagyüzemi telepítések helyes módszereire. /mti/

bb 49. időjárásjelentés

1960. március 11.

18 órakor: a meteorológiai intézet jelenti március 11-én, pénteken

kissé melegebb idő

várható időjárás szombat estig: a hőmérséklet kissé emelkedik. felhőátvonulások néhány helyen, elsősorban délnyugaton kevés eső. mérsékelt délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-10 fok között.

távolabbi kilátások: vasárnap a nappali felmelegedés tovább erősödik.

a duna vízállása ma 16 órakor: 385 centiméter. /mti/

18.40

41. kiadás 1960. március 11. 14 óra 15 perc

bb. 39. a munkásosztály helyzetéről szóló parthatározat végrehajtását vitatta meg a nógrád megyei tanács

1960. március 11.

pénteken tartotta első negyedévi ülését nógrád megye tanácsa, amelyen a munkásosztály helyzetéről szóló parthatározat végrehajtását vitatta meg. az ülésen tapasztalatcsere látogatásként részt vett a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságának küldöttsége is.

a megyei tanács végrehajtó bizottságának jelentése megállapította, hogy a határozat egészét általában jól végrehajtották az illetékes területek tanácsai. lényegesen javult a nógrádi iparmedence munkásainak áruellátása, jobb a kenyér és hús ellátás, mint bármikor, tovább javul a zöldség-ellátás is. hiba, hogy a friss árukat még nehézkesen szállítják. a múlt évi 1300 hold szerződéses zöldségtermesztéssel szemben, a termelőségvezetői mozgalom megerősödésével az idén már eddig csaknem 2200 hold zöldség termesztésére kötöttek szerződést nógrád megyében, tovább bővül a kereskedelmi üzlethálózat, új iskolák, könyvtárak és egészségügyi intézmények épülnek az idén is nógrádban, főleg a banya és ipari vidéken. horpács község tanácsa az a kérelemmel fordult a megyei tanácshoz, hogy Mikszáth Kálmán halálának 50. évfordulójának alkalmából a község lakóinak kérelmére a horpácson tartandó jubileumi ünnepségen vehesse fel a község a nagy író nevét. a megyei tanácsülés kéri a kormány hozzájárulását a horpácsiak javaslatához.

/mti/

bb. 40. bolgár vendégek debrecenben

1960. március 11.

a nemzetközi nőnap alkalmából hazánkba érkezett külföldi vendégek közül a bolgár nőmozgalom kéttagú küldöttsége csütörtökön és pénteken debrecenben és hajdu-bihar megyében tett látogatást. dimitra sztefanova és mata nikolova - a küldöttség tagjai - ismerkedtek a debreceni nőtanácsok munkájával. csütörtökön ellátogattak hajduszoboszlóra. pénteken délelőtt debreceni üzemekben beszélgettek nő dolgozókkal, délután pedig a város nevezetességeivel ismerkedtek. a bolgár vendégek stozicski ferencné, a hajdu-bihar megyei nőtanács titkára, országgyűlési képviselő fogadta. a vendégek pénteken délután indultak vissza budapestre.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

42. kiadás 1960. március 11. 10 óra 10 perc

bb. 42. bányász műszaki ankét tatabányán

1960. március 11.

pénteken tatabányán a szakszervezetek komárom megyei tanácsának rendezésében a dorogi, a tatabányai és az croszlányi szénbányák műszaki dolgozóinak, gazdasági vezetőinek részvételével műszaki ankétot tartottak. a tanácskozáson részt vettek az mszmp központjának, megyei bizottságának, a szot-nak és a nehézipari minisztériumnak a képviselői. gál istvánnak, a tatabányai szénbányászati tröszt igazgatójának előadása alapján megvitatták, mit kell tenniük azért, hogy a második ötéves terv időszakára javasolt termelékenységnövekedést, a nagyarányú műszaki fejlesztést és gépesítést a megye szénbányáiban megvalósíthassák.

/mti/

bb. 43. az ipari üzemek feladatairól tanácskoztak a veszprém megyei aktivaértekezleten

1960. március 11.

a veszprém megyei pártbizottság pénteken aktivaértekezletet tartott veszprémben, a megye ipari üzemei, párt-, szakszervezeti- és gazdasági vezetők részvételével. ott volt a tanácskozáson papp jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a veszprém megyei pártbizottság első titkara. a mintegy háromszáz ipari vezető előtt ábrahám ferenc, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője tartott beszámolót. az elmúlt év tapasztalatait, a kongresszusi munkaverseny eredményeit értékelve elmondotta, hogy a megye ipari üzemei 1959-ben csaknem 200 millió forint értékkel termeltek többet, mint a megelőző évben. a többtermelés 60 százaléka a termelékenység növekedésének eredménye. elmondotta, hogy a megyében egyre erőteljesebben fejlődik a versenymozgalom, amelyben a dolgozók 85-90 százaléka vesz részt. a szocialista címért küzdő brigádok száma már eléri a háromezrészletet. az üzemek, vállalatok dolgozói az ideai feladatokat tárgyalások és termelési tanácskozások százain vitatták meg. mint az utóbbi hetek munkája bizonyítja az 1960. év a tavalyinál is eredményesebb lesz.

az üzemek képviselői felszólalásaikban részletesen elemizték a további előrehaladás feltételeit, a gazdaságosabb termelést, műszaki színvonal fejlesztésének szükségességét.

/mti/

19.04

mti b e l f ö l d i h i r e k

43. kiadás 1960. március 11. 10 óra 10 perc

bb. 44. vasárnapra eléri normális szintjét a felmelegedés, - a hideg „derékhada”, az ural mögé vonult vissza

1960. március 11.

a földközi tenger felől nagy kiterjedésű melegfront hatol föl európa légterében, s pénteken már elérte az ország délnyugati megyéit. nyomában szórványos havazás, esőzés kezdődött. mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondották, az afrikai partok felől fújó déli szél segíti a madarakat a visszaköltözésben, ugyanakkor megteremti az életfeltételeiket is: a nyomában járó enyhülés rendszerint előcsalja a tavaszi eleséjű szolgáló rovarokat, férgeket. egyébként az ország nagyrészen még legutóbb is éjjeli fagyok voltak. debrecenből például mínusz 5-fokot jelentettek pénteken reggel. a nappali hőmérséklet pénteken már országosan elérte a plusz 8-10 fokot.

az idei március jóval hűvösebb a szokásosnál: a máskor már február közepén kivirágzó korai cserjefélék még mindig nem nyílnak. ez a körülmény a tapasztalatok szerint kedvez a gyümölcsstermesztésnek, mert a hűvös tavasz után rendszerint jó gyümölcs termő esztendő következik. a februári, márciusi hideg idő ugyanis erősen megritkítja a gyümölcsfák rovarkártevőit.

a téli nagy hideg egész Európában csökken, a tél „derékhada”, az uralon túlra vonultak vissza, ahol most is 28-31 fokos fagyok vannak. a néhány nappal ezelőtt mért 28-30 fokos hidegek ukrájnában, valamint a szovjetunió középső területein általában mínusz 7-13 fokra szelidültek. érdekes körülmény azonban, hogy a mediterránikus övezetbe eső odesszában mínusz 7, várnában mínusz 4, a szubtrópusi övezetbe tartozó ankarában pedig mínusz 3 fokot mértek még a péntekre virradó éjszaka is.

a felmelegedés az elkövetkező napokban lassan fokozódik, s a jelek szerint vasárnapra már hazánkban is eléri az évszaknak megfelelő, normális szintet.

/mti/

19.10

44. kiadás 1960. március 11. 10 óra 30 perc

bb. 45. a pest megyei tanács ülése - keleti ferenc, a végrehajtóbizottság új elnöke

1960. március 11.

pest megye tanácsa pénteken ülést tartott. a tanácsülés dr. dajka balázs előterjesztése alapján megtárgyalta a mezőgazdaság szocialista átszervezésének megyei eredményeit, az ezzel kapcsolatos feladatokat és elfogadta a végrehajtóbizottságnak a termelőszövetkezetek szervezeti és gazdasági megerősítésére vonatkozó határozatait. a határozatok intézkedéseket tartalmaznak a közös gazdaságok szakemberekkel való ellátására, a tsz-vezetők szakmai képzésének megszervezésére, a nagyüzemi munkaszervezés kialakításához szükséges támogatásra, az eredményes termelés feltételeinek - vetőmag- és műtrágyaellátás, gépi munkák - biztosítására.

a tanácsülés foglalkozott különböző termelési mozgalmakkal. megállapították, hogy a megyében különösképpen a háztáji sertés-tenyésztés fokozása szükséges, minthogy az új és jelentősen megnövekedett termelőszövetkezetek férőhely hiányában ebben az évben nem tudnak elegendő mennyiségű állatot piacra vinni, s ezt a hiányt a tagok háztáji gazdaságaiból kell pótolni. ezzel egyidőben a helyi tanácsok feladatává tették, hogy hatékonyan segítsék a termelőszövetkezetek saját erőből történő építkezéseit, az ehhez szükséges építőanyagbeszerzéssel, készenlélem nélküli helykijelöléssel és a tervek elkészítésével.

a tanácsülés elfogadta az 1959 évi népgazdasági terv teljesítéséről, az 1960-as tervről és költségvetésről szóló jelentést. szabályrendelet-tervezetet fogadott el a gyógy- és üdülőhelyek rendjéről, a dunakanyar építészeti és rendezési kérdéseiről, és több személyügyi kérdésben határozott. a végrehajtóbizottság megüresedett elnöki tisztjének betöltésére egyhangulag keleti ferencet választotta meg.

/mti/

bb. 46. három megye kukoricatermesztési tájértekezlete debreceni

1960. március 11.

hajdu-bihar, szabolas-szatmár és borsod megye 250 szakemberének részvételével kukoricatermesztési tanácskozást rendeztek pénteken debrecenben a megyei tanács nagytermében. részt vett a tanácskozáson ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács vb. elnöke. bartha jános, a hajdu-bihar megyei tanács vb. elnökhelyettesének megnyitóját után dr. soós gabor földművelésügyi minisztérium főigazgatója tartott vitaindító előadást kukoricatermesztésünk helyzetéről és feladatairól.

/folyt. köv./  
19.23

45. kiadás 1960. március 11. 10 óra 30 perc

bb. 46 / három megye kukoricatermesztési..... 1. folyt./

mondotta, hogy az elmúlt esztendőben az összes takarmánygabona termés 79 százalékát a kukorica adta, s a kukorica fedezi az állatok takarmányozására fordított össz tápérték kétharmadát. a tájértekezleten résztvevő három megye nagy szerepet tölt be az ország kukoricatermesztésében, mivel itt termelik az ország kukoricatermésének a 20 százalékát. az elmúlt esztendőben a három megyében mintegy 30.000 holddal növekedett a szemeskukorica vetésterülete, s minden eddigit meghaladó terméseredményeket értek el, elsősorban hajduban, ahol 16.4 mázsa volt a holdankénti átlag májusi morzsoltban. döntő fordulatot hozott az 1959-es esztendő a silókukorica termesztésében is, nemcsak a terület jelentős növelésében, hanem a termésátlagok emelkedésében is. a termelőszövetkezetek területének növekedésével együtt nő a kukorica vetésterülete is. csupán hajdu-bihar megyében ebben az esztendőben 175.000 holdon termelik ezt a fontos takarmánynövényt. a magasabb terméseredmények elérése érdekében meg kell teremteni az anyagi érdekeltséget, általánossá kell tenni a kukorica termelés fejlesztését, a nagyüzemi módszerek alkalmazását, az új módszerek elterjesztését. felhívta a figyelmet arra a nagy lehetőségre, amelyet az öntözés jelent a kukoricatermés fokozásában. különösen nagy adottságok vannak a keleti főcsatorna mentén. öntözéssel 25-50 százalékkal emelhető a hozam.

a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások szakemberei a tanácskozáson részletesen beszámoltak azokról az eredményekről és módszerekről, amelyeket a múlt esztendőben értek el a kukorica termesztésében. hajdu-bihar megye területén eddig 75 mezőgazdasági termelőszövetkezet jelentette be csatlakozását a 30 mázsa mozgalomhoz, s ugyancsak sok termelőszövetkezet jelentkezett borsod és szabolas megyében is. a tanácskozás végén 100.000 forint jutalmat osztottak ki a múlt évi szemes és silókukorica termesztésben legjobb járások, községek szakembereinek.

/mti/

bb. 47. nyolcvannégy új tanterem, 25 művelődési otthon létesült, huszonhét községbe vezették be a villanyt tavaly borsodban - az elmúlt év eredményeiről, az idei feladatokról tárgyalt a borsod megyei tanács

1960. március 11.

a borsod megyei tanács pénteken megkezdődött kétnapos ülésén a megye életének fontos kérdéseivel foglalkozik. a pénteki ülésen a tanácsstagokon kívül megjelentek a tanácsi vállalatok és a borsodi nagyüzemek képviselői is.

/folyt. köv./

19.32

bb. 47. /nyolcvannégy új tanterem. . 1. folyt./

az elmúlt évi munkáról és az idej feladatokról szólva tóth istván, a végrehajtóbizottság elnöke elmondotta: különösen jó eredményt értek el tavaly a beruházási összegek felhasználásában. többek között 84 új iskolai tantermet létesítettek, s a tervezett 17 helyett 27 községbe vezették be a villanyvilágítást. a községfejlesztési alapból csaknem 70 millió forintot fordítottak a dolgozók igényeit közvetlenül szolgáló létesítményekre. többek között nyolc orvosi rendelő, 25 művelődési otthon épült a lakosság segítségével.

a termelőszövetkezeti fejlesztésről szóló beszámoló rámutatott: a tsz-mozgalom nemcsak számszerűleg, hanem minőségileg is fejlődött a megyében. a 216 termelőszövetkezet közül tavaly csak 12 működött viszonylag gyengébben. fejlődött a termelőszövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztság kulturális helyzete is. harminc termelőszövetkezetben működik önálló művészeti együttes. számos termelőszövetkezet, például a szentistváni, a mezőkeresztes, a mezőkövesdi tagsága munkaszüneti napokon gyakran keresi fel a miskolci, sőt budapesti művészeti rendezvényeit is.

a tanácsülés jegyzőkönyvében fejezte ki elismerését a szentistváni, a mezőkövesdi és a karsai termelőszövetkezet tag-ságának és vezetőségének a tsz-fejlesztésben végzett jó munkájuk-ért.

a tanácsülés szombaton a megyei népi ellenőrzési bizottság munkáját, valamint az 1960. évi költségvetést tárgyalja.

/mti/

bb. 50. ülést tartott bács-kiskun megye tanácsa

1960. március 11.

pénteken ülést tartott bács-kiskun megye tanácsa. az ülésen résztvett révész géza, honvédelmi miniszter, polónyi-szücs lajos, a pénzügyminiszter első helyettese és molnár frigyos, az mszmp bács-kiskun megyei bizottsága első titkára. dr. dallos ferenc, a megyei tanács vb. elnöke beszámolt a tanácsok munkájáról és feladatairól. elmondotta, hogy a duna-tiszaközi termelőszövetkezetek és az egyéni termelők tavaly 77,5 millió forinttal több értékű mezőgazdasági terméket állítottak elő mint az előző évben.

/folyt. köv./  
19.40

le

bb. 50. /ülést tartott... 1. folyt./

a termelőszövetkezetek a tervezetnél jóval több zöldséget, húst és tejterméket adtak a fogyasztóknak. az idén pedig a tavalyi-nál 15 százalékkal több áru értékesítését tervezik. ennek végre-hajtása érdekében termelési bizottságokat alakítanak, amelyeknek munkájában tsz-elnökök és a legjobban gazdálkodó egyéni parasztiok is résztvesznek.

a több árutermelés biztosítása, hogy a megyében egészségesen fejlődjenek a nagyüzemi gazdaságok, az utóbbi négy hónapban 20.000 holddal gyarapodott a közös gazdaságok földterülete és további 32.000 parasztcsalád választotta a nagyüzemi gazdálkodást. bács megye szántóterületének 63 százaléka tartozik a szocialista szektorhoz.

a tanácsülés legfontosabb feladatként jelölte meg a termelő-szövetkezetek megszilárdítását, a mezőgazdasági termelés növelését. a végrehajtás érdekében több határozatot hoztak, elsősorban gondoskodnak az új termelőszövetkezetek vezetőségének megerősí-téséről. több mint száz szakembert helyeznek a munkájukat most kezdő közös gazdaságokba. a termelékenység növelését segítik az új jövedelemelosztási formák bevezetése is. legtöbb helyen - az eddigi munkaegység-számítás helyett - a termelt mennyiség után állapítják meg a tagság részesedését, a meghatározott tervek tul-teljesítése esetén pedig a többlettermék értékének bizonyos száza-lékát prémiumként természetben, vagy pénzben fizetik ki.

a tanácsülés határozatot hozott arra, hogy tovább folytat-ják a homokterületek nagyüzemi hasznosítását. öt év alatt 15.000 hold nagyüzemi szőlőt, 10.000 hold zártgyümölcsöst telepítenek a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok. az idén 4.000 holdon vezetik be a csökutas öntözést. évente 5 - 6.000 hold erdő telepítését tervezik a kiskunságon.

a tanácsülés megtárgyalta az idej költségvetést is. egész-ségügyi, kulturális és más intézmények létesítésére 1960-ban a tavalyinál 69 millió forinttal többet költenek.

/mti/

19.50

48. kiadás 1960. március 11. 11 óra / 15 perc

bb. 51. megalakult a budapesti védőnők klubja  
1960. március 11.

pénteken az orvos- egészségügyi dolgozók szakszervezetének székházában mintegy 250 védőnő jelenlétében megalakították a budapesti védőnők klubját. dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter beszédében megemlékezett a védőnők munkájának jelentőségéről a szocialista egészségügyben, méltatta a védőnők szerepét a betegségek megelőzésére irányuló munkában és a gondozásban. ezután dr. róna borbála a budapesti nőtanács anyai- és csecsemővédő bizottságának elnöke ismertette az új klub tevékenységére vonatkozó elgondolásokat. a klubban időközönként irodalmi és zenei esteket rendeznek, előadásokat tartanak a népet érintő különböző kérdésekről, valamint az egészségügy fejlődéséről. a szépen berendezett klubhelyiségek alkalmasak arra, hogy az egészségügy különböző ágaiban dolgozó védőnők kellemes környezetben találkozzanak egymással, szórakozzanak és megbeszéljék tapasztalataikat.

/mti/

bb. 52. a kanadai magyar munkás társszerkesztőjének látogatása a muoszban

1960. március 11.

a hazánkban tartózkodó r.a. schaffer - a kanadai magyar munkás társszerkesztője - pénteken délután meglátogatta a magyar sajtó házát és baráti beszélgetést folytatott a magyar újságírók képviselőivel. a találkozón résztvett siklósi norbert, a muosz főtájkára és beöthy ottó, a magyarok világszövetsége főtájkára.

/mti/

bb. 53. a macbeth bemutatása debrecenben

1960. március 11.

pénteken este a debreceni csokonai színházban bemutatották shakespeare macbeth című tragédiáját. a címszerepet bángyörgy károly, lady macbeth-et holti éva alakította. a darabot szendrő józsef, a színház igazgatója rendezte.

/mti/

19.59



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
m a szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás 1960. március 12. 6 óra / 15 perc

bb. 1. bóka lászló, goda gábor, kodolányi jános és mesterházi tajos új szindarabja - a magyar néphadsereg színházának jövő évi műsortervéből

1960. március 12.

a színházi évad derekán tartunk még, de a magyar néphadsereg színházában már a következő évad műsortervéről tárgyalnak. czimmer józsef, a dramaturgia vezetője elmondotta, hogy a jövő évadban a színház különös gondot kíván fordítani az új magyar darabok bemutatására. ezen a téren jelentős minőségi és mennyiségi változást szeretnének elérni az elmúlt évadokhoz képest. minőségit, mert fokozott gondot és igénnyel válogatják meg azokat a szindarabokat, amelyek a mai élet valóságos problémáit, eredményeit, szépségeit művészi színvonalon tükrözik. mennyiségit, mert a jövő esztendőben a színház legalább annyi magyar darabot kíván bemutatni, mint külföldi színpadi alkotást.

az 1960-1961-es évad magyar darabjainak műsorterve négy új darabból alakult. a színház öt új magyar darabot kíván a jövő esztendőben bemutatni. műsorra tűzik bóka lászló mai tárgyú szindarabját, goda gábor antifasiszta szatiráját, amely a második világháború éveiben, Magyarországon játszódik. készül mesterházi tajos új drámája is, amely munkáskörnyezetben játszódik, jsei bányászok.

kodolányi jánossal a színház még régebben szerződést kötött a pofon című drámájára. a darab 1919-ben a kommun alatt kezdődik és 1920-ban folytatódik. a dráma arról szól, hogy egy filatálemben a tanácsköztársaság bukása után hogyan találja meg az utat a néphez, a mozgalomhoz.

az 1960-1961-es színházi évadban - de még az 1960-as esztendőben - mikszáth kálmán halálának ötvenedik évfordulója alkalmából a nagy író új zrínyiász című regényéből szindarab készül karinthy ferenc és ungváry tamás dramatizálásában. /mti/

bb. 2. hogyan lehet olcsóbbá, gyorsabbá, szervezettebbé tenni a lakóházak tatarozását? - népi ellenőrök vizsgálata óbudán és a hatodik kerületben

1960. március 12.

a közelmúltban érdekes vizsgálatot fejeztek be a népi ellenőrök óbudán és a hatodik kerületben. szakemberek, tanácsstagok bevonásával vizsgálták, milyen hibák drágítják, lassítják a lakóházak tatarozását, felújítását. az ellenőrzés tapasztalatairól, javaslatairól részletes jelentésben számoltak be a tanácsvezetőknek.

/folyt.köv./